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A magyar állampolgárok üldözése miatt 
a külügyminiszter retorziókkal fenyegette meg 

Csehországot
A Ház megszavazta a külügyi tárca költségvetését - A horvát-magyar 

testvériség mellett demonstráltak a képviselők

Vértes Vilmos István a mezőgaz­
daság súlyos helyzetéről szólt.

Farkas István szociálpolitikai be­
rendezkedést sürgetett a mezőgaz­
dasági munkások számára.

Csizmadia András arra kérte a 
minisztert, hogy az állásnélküli gaz­
datiszteket a téli oktatás keretében 
foglalkoztassa.

Budapest, junius 4.
A Ház keddi ülésén folytatták a 

külügyi tárca költségvetésének tár­
gyalását. Elsőnek Láng Boldizsár 
szólalt fel. Utalt arra, hogy már a 
háború előtt tervszerű propaganda 
folyt a történelmi Magyarország el­
len. Hogy mennyire nem ismert a 
külföld bennünket még néhány év­
vel ezelőtt, arra jellemző, hogy 
egyik ismertnevü előkelő nyugati 
kapacitás nemrégiben a következő­
ket mondta a magyardkról: A ma­
gyarok egy boldog nép, a háborúban 
semlegesek maradtak, most élvezhe­
tik ennek gyümölcsét.

A propaganda az egész ország 
ügye. Aki ennek gáncsot vet, az or­
szágnak vet gáncsot.

A kisebbségi eljárás
Lukács György azzal kezdte, hogy 

a népszövetség tanácsa nem teljesí­
tette eddig azokat a kötelezettsége­
ket, amelyeket a kisebbségi védelem 
tekintetében vállalt. Azok a pana­
szok, amelyek a kisebbségek részé­
ről elébe kerültek, jobbára papír­
kosárba vándoroltak. Azonban az el­
zárkózás az utóbbi időben szűnni 
kezd. Az úgynevezett beolvasztási 
elmélet teljesen megdőlt. A mai ki­
sebbségi eljárás nem megfelelő, úgy, 
hogy a nemzetek szövetsége taná­
csának kötelessége kell, hogy le­
gyen a sérelmeket orvosolni.

Újra Malasics denunciálása
Pintér László: Amig olyan esetek 

fordulnak elő, mint amilyen legutóbb 
Malasics beszéde volt, mindig meg 
fogjuk hallani az olyan visszhangot, 
mint amilyen olvasható a lapokban a 
prágai sajtó állásfoglalásáról. Mint 
nemzetiségi kerület képviselője, meg 
kell, hogy állapítsa, hogy a magyar 
kormány nemzetiségi politikája tel­
jesen helyes.

Malasics Géza: Nem sokat ad ar­
ra, hogy a cseh nacionalista lapok 
mit írnak. Sem a cseh, sem a román 
nacionalista sajtó nem szorul arra, 
hogy a szociáldemokraták informál­
ják, van elég címük itten. (Zaj.)

Viczián: Mégis kihasználják nyi­
latkozatát.

Mit tud rólunk a külföld?
Jánossy Gábor: Egyik külföldi or­

gánum azt irta, hogy a magyar pa­
raszt este lovára, vagy kasos sze­
kerére ül és társaival egyetemben 
zsákmányolásra indul. (Derültség.)

Nem nevetni, de sírni kell az ilyen 
dolgokon.

A horvátok mellett tüntetett a 
képviselőhöz

Hunyadi Ferenc gróf: Fontos fel­
adat, hogy a külügyminiszter állan­
dóan szem előtt tartsa a magyar re­
vízió ügyét. Szólt a nemzetiségi 
kérdésről, valamint arról a testvéri­
ségről, amely a magyar és horvát 
nemzet között mindig megvolt. A re­

vízió kérdésében elsősorban a ma­
gyarlakta területekért folyik a harc, 
másodsorban azért, mert hogy a 
Szent István koronájához tartozó te­
rületeken a nemzetiségek szabadon 
nyilváníthassák akaratukat hovatar- 
tozandósdguk kérdésében. A horvá­

Wolff Károly: Rámutatott arra, 
hogy Horvátországnak Magyaror­
szággal szemben való viszonyát 
mindig az önállóság jellemezte a 
múltban, de ezt nem látja a jelenben, 
amikor a déli államban a horvátok 
kárára folyik etekintetben a harc. 
Rendkívül sajnálja Malasics beszé­
dét. Ezzel kapcsolatban rámutat ar­
ra, hogy Budapest közvetlen közelé­
ben a német nemzetiség évszázadok 
óta minden zaklatás nélkül élhet faji 
egységben nemzeti kultúrájának. 
Melyik főváros tűrte volna ezt? A 
cseh állam hiába nevezi magát de­
mokratikusnak, amikor a magyar­
sággal szemben nem alkalmazza e?t 
a demokráciát. Örömmel látja, hogy 
a magyar kérdés Európában ma már 
állandóan napirenden van. A revízió

A külügyminiszter
miatt retorziót

Walkó Lajos külügyminiszter vá­
laszolt a felszólalásokra. Hangoz­
tatta, hogy jogi, pénzügyi és gazda­
sági téren minél több államot igye­
keztünk megnyerni. Jelenleg is fo­
lyamatban vannak egyes tárgyalá­
sok, igy jogi természetűek a balti ál­
lamokkal, Spanyolországgal és a 
legutóbbi időben választottbirósági 
szerződés köpésére egy más állam­
mal is. A szomszéd államokkal, saj­
nos, igen sok kérdés függőben van 
még. A vitában felmerült az a tény, 
hogy a csehek leventéinket és le­
venteoktat óinkat, ha a határon túlra 
kerülnek, letartóztatják. E kérdésben 
interveniált a cseh kormánynál és 
amennyiben nem tudunk kielégítő 
választ kapni, kényszerítve leszünk, 
hogy mérlegelés tárgyává tegyük a 
retorziót. (Helyeslés.) A levente-in­
tézmény törvényen alapszik, sőt 
amikor megalkottuk, még működött 
a katonai ellenőrző bizottság s en­
nek sem volt az intézmény létesíté­
se ellen kifogása. Ami Csehország 
részéről történik, valóban ellentét­
ben áil a nemzetközi jogszabályok­
kal s így ha nem kapunk kielégítő 
választ, kényszerítve leszünk a re­
torzióra, amit nagyon sajnálna, mert 
ezáltal a szomszédi viszony, amely 
sok kívánnivalót hagy hátra, még 
jobban elmérgesedne, Reméli, hogy 
erre nem fog sor kerülni s a jobb be­
látás kerekedik felül.

Kisebbségek alig vannak ma Ma­
gyarországon, e téren igen könnyű a 
helyzetünk. Annál nehezebb a ma­
gyar kisebbségek helyzete más or­
szágokban. Mindent, amit teszünk,

tok függetlenségét a jövőben is tisz­
teletben tartjuk.

Felkiáltások: Éljenek a horvátok.
Hunyadi: Amellett örömmel veszi 

tudomásul azt a korrekt viszonyt, 
amely Magyarország s az SHS ki­
rályság között fennáll.

Wolff Károly nagy beszéd ? a külpoiit kai kérdésekről
kérdésében azonban legelső feltétel 
a nemzeti egység biztosítása, csak 
igy tudunk eredményre számítani, 
ürömmel látja, hogy külpolitikánk­
nak már van reális alapköve: Olasz­
ország barátsága, amely bizonyára 
oiyan, amelyre építeni lehet. Sze­
mélyes tapasztalatból tudja azonban, 
hogy külpolitikai kérdésekben az an­
gol kormányok, akár a munkás-, 
akár bármelyik polgári párt van 
uralmon, teljesen nacionalista és 
majdnem sovén gondolkozást követ­
nek.

A leghatározottabban óvást emel 
ezután az ellen, hogy magyar állam- 
j. »igátokat azért, mert a levente-in­
tézmény tagjai, le lehessen tartóz­
tatni idegen állam területén.

bejelentette, hogy a leventék letartóztatása 
alkalmaz Csehországgal szemben
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abban a reményben történik, hogy 
ezzel segíthetünk a kintélő magya­
rok sorsán.

A tárca költségvetését ezután ál­
talánosságban elfogadták.

Wollt Károly és Walkó külügy­
miniszter felszólalása után részletei­
ben is elfogadták a tárca költség­
vetését.

A földmivelésügyi tárca költség­
vetése

Ezután megkezdték a földmivelés­
ügyi tárca költségvetésének tárgya­
lását. Marschall Ferenc előadó rész­
letesen ismertette a tárca költség­
vetését. Azt fejtegette, hogy az 
európai államok önellátási politiká­
ja csődöt mondott a természeti 
adottságuk miatt. Behozataluk nem 
csökkent, hanem növekedett. A m^ 
zőgazdaságnak s az iparnak ki kell 
békülni egymással. Ha javul a me­
zőgazdaság helyzete, emelkedik a 
fogyasztás is. Az ipari és mezőgaz­
dasági munkásság között fennálló 
szociális külömbséget a kormány 
megszünteti azzal, hogy már az 
ősszel benyújtja a mezőgazdasági 
munkásbiztositásról szóló törvény­
javaslatot.

Szilágyi Lajos szerint a tárca 
mostohán van dotálva s nem fordí­
tottak megfelelő összeget a szakok­
tatás céljaira sem, ilyen körülmé­
nyek között ember legyen az a föld­
mivelésügyi miniszter, aki a ráháru­
ló nehéz feladatot meg tudja oldani. 
Ezután sürgette a fagykárosult gaz­
dák megsegítését, különösen pedig a 
közmunkák megkezdését.

A féktelen gabonaspekulációról 
interpelláltak a felsöházban

Budapest, junius 4. A felsöház 
mai ülését 10 óra után néhány perc­
cel nyitotta meg Wlassich Gyula 
báró elnök. Bejelentette, hogy gróf 
Széchenyi Aladár sürgős interpel­
lációra kapott engedélyt, amelyet 
az ülés végén fog elmondani.

Áttértek ezután a napirendre, 
amelynek során vita nélkül fogad­
ták el az 5 és 2 pengős ezüstérmék 
veretéséről szóló törvényjavasla­
tot.

Áttérve a közigazgatás rendezé­
séről szóló törvényjavaslat tárgya­
lására, Tomcsányi Móric előadó is­
mertette a törvényjavaslatot.

Több csekély érdekességü fel­
szólalás után gróf Széchenyi Aladár 
interpellációt terjesztett elő az 
összkormánynak, amelynek során 
rámutatott arra, hogy a budapesti 
gabonatőzsdén a határidős piacon a 
búza árával kapcsolatos könnyelmű 
játék milyen veszedelmeket rejt 
magában. A kormány nem nézheti 
tovább ölhetett kézzel ezt a speku­
lációt, mert katasztrófára fog ve­
zetni, kérdi a kormányt, elérkezett­
nek tartja-e az időt arra, hogy ezt a 
játékot megakadályozza s az or­
szág mezőgazdasága érdekében a 
határidős üzletet eltörölje.

Ezzel az ülés véget ért.

KASSÁN TILOS A „HARMINC­
KETTES BAKA VAGYOK ÉN“

Budapest, junius 4.
A kassai rendőrigazgatóság meg­

tiltotta izgató és nemzetgyalázó 
tartalma miatt a „Harminckettes 
baka vagyok én" c. dal éneklését.

NAGY ANTISZEMITA TÜNTE­
TÉSEK LEMBERGBEN

Budapest, junius 4.
Lembergben Űrnapján egyetemi 

hallgatók szétromboltak egy zsidó 
diákkollégiiimot, egy zsidó iskolát s 
egy zsidóujság szerkesztőségét. A 
renrdőrség igen sok személyt letar­
tóztatott.

SZTRÁJKBA LÉPETT 8000 
PÁRISI LEVÉLHORDÓ

Páris, junius 4.
A párisi levélhordók tegnap este 

mintegy nyolcezren titkos értekez­
letet tartottak, amelyen úgy hatá­
roztak, hogy a levélhordók ma reg­
gel 24 órás sztrájkot kezdenek, til­
takozásképen 191 levélhordó fel­
függesztése ellen.

A postaügyi minisztérium közle­
ményt adott ki, amelyben bejelenti, 
hogy a legélesebb rendszabályoktól 
sem fog visszariadni az általános 
sztrájkban résztvevő postásokkal 
szemben.
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Tagadnak a kassai 
kannibál cigányok

A kassai cigányper mai tárgyalá­
sán Ribár Pálra a tanuk terhelő val­
lomást tettek. Eilke vádlott < semer 
Eszter cigánylányuak is szemebe 
mondta, hogy jelen volt egy gyilkos­
ságnál, amit azonban az tagadott. , 
Tót Mária csányi cigánylányt, aki a ■ 
tótfürdöi gyilkosságnál volt jelen, le | 
akarták tartóztatni, de sehol sem ta­
lálták. Elrendelték körözését. Ribár 
Pál határozottan tagadja a gyilkos­
ságokat.

VASÁRNAP BEMUTATKOZNAK 
A „SZÁRAZ" DEBRECEN VÍZI 

CSERKÉSZEI
(A Hajduföld tudósítójától.)

A debreceni Csohiakázótavon he­
tek óta mozgalmas, eleven élet fo­
lyik. A „Törekvés" és az „Erő 
cserkészek négy csónakot építet­
tek. Ennek a négy cserkészcsolnak- 
nak lesz vasárnap a vizrebocsa- 
tása. Ez alkalommal érdekes verse­
nyeket is rendeznek a csapaton. 
Szandolin. csolnakverseny izgal­
mas küzdelmeket igér. 100 m-es 
verseny védője a „1 örekvés , csol- 
nakversenyben a „Török Bálint . 
Uj számként mutatják be a bálna­
vadászatot, viz cserkész-küzdelem 
(hike), kormányos verseny, csohiak- 
kötélhuzóverseny is lesz még.

Az ünnepség a pályudvar mögöt’i 
Csohiakázótavon lesz 9-én. délután 
4 órai kezdettel.

BETHLEN ISTVÁN PARISBA 
ÉRKEZETT

Páris, junius 4.
Bethlen István gróf miniszterel­

nök ma délelöt megérkezett Pa­
risba. A miniszterelnököt Villám 
báró párisi magyar követ és a kö­
vetség néhány főtisztviseloje fo­
gadta.

Bethlen István gróf párisi látoga­
tását igen nagy diszkrécióval keze­
lik. Hivatalos kommünikét párisi 
tartózkodásáról nem adtak ki és a 
lapok nem vesznek tudomást ittlé­
téről. Egyedüli kivétel a Le Jour­
nal, amely múlt időben azt írja.

A milánói orvostanárok megtekin 
tették a debreceni klinikákat

A szellemi collaboratio további 
fontos lépésének tekinti azt, hogy a 
iövő évben a debreceni egyetem 
professzorai és hallgatói látogassa­
nak el Milanóba, ahová őket bizto­
san cl is várják. Majd a magyar lé­
leknek, a trianoni békekötés által 

■okozott fájdalmáról, gyászáról be­
szélt, rámutatva arra, hogy az ola­
szok eddig Magyarországot nem is- 

K.uiiuh -- -- - merték, mert Ausztria érdeke volt,
kelő vendégek fogadására az állo-jftogy országunkat a küllőid ne is- 
máson megjelentek dr. Darkó Jenőimerje. Most saját szemükkel ismer-

Debrecen, junius 4.
(A Hajdulöld tudósítójától.)

Junius 2-án, vasárnap este a milá­
nói egyetem orvosi fakultásának öt 
professzora, névszerint Pepere Al­
berto, Alfieri Emilio, Cattaneo Cesa­
re, Pasini Agostino, Porussia Eelice 
és 7 szigorló orvosa érkezett Buda­
pestről Debrecenbe az egyetem or­
vosi fakultása intézeteinek és klini­
káinak tanulmányozására. Az eló-

rector magnificus, dr. Wodetzky Jó-*ték meg hazánkat, a magyar népet, 
zsef orvoskari dékán, az orvosi fa­
kultás professzorai és Olaszország­
nak sok lelkes barátja. Kivonult a 
„Turul“ szövetség diszszázada is, 
mely a megérkező olasz vendégeket 
dörgő „Evviva T-Italia!“ kiáltással 
fogadta. A diszszázad parancsnoká­
nak olasznyelvü jelentéstétele után 
az elsőosztályu váróteremben 
Darkó Jenő egyetemi rector meleg 
szavakkal köszöntötte a baráti 
Olaszország fiait, 
hogy a világháború után

dr.

baráti ; 
rámutatva arra. .

' i Olaszor- : 
szag volt az első nagyhatalom, mely 
baráti jobbot nyújtott az igazságta­
lanul megcsonkított Magyarország­
nak. Dr. Pepere, a milánói egyetem 
orvoskarának dékánja meleg sza­
vakkal köszönte meg a szives fogad­
tatást.

Olaszok a nagyerdei 
klinikákon

Hétfőn délelőtt az olasz vendé­
gek dr. Bélák Sándor professzor és 
WaUisch Oszkár olasz egyetemi 
lector kalauzolása mellett a klinikai 
telepet tekintették meg. Sorra láto­
gattak meg minden klinikai épületet 
és orvoskari intézetet, melyeknek 
berendezéséről és működéséről az 
illető szakprofesszorok részletes ma­
gyarázatokat adtak. Az illusztris 
vendégek nagy elismeréssel nyilat­
koztak a klinikák és intézetek nagy­
szerű, modern berendezéséről, el- 

.....  . , . ’ ragadtatással szólották az egész te- 
hogy egy illusztris vendég, aki nem L ide^is elhelyezéséről és több 
kisebb ember, mint Bethlen Istvan\,)rOfCSSznrf előadások tartására Mi­
gróf magyar miniszterelnök, átuta-L n&ou mCfr
zott Parison. _ péli fél 2 órakor dr. Darkó Jenő

, ,' . » Irector az Arany Bikában társasebé-AZ AMERIKAI MACYáROK a 1 adott> melyen az olasz profesz- 
BÉKEREV1ZIOÉRT szórók és orvosszigorlókon kívül

Budapest lumii 4. resztvettek az egyetem orvosi iakul-
Az amerikai magyarok szőve •'-‘-keI professzorai.

kimondotta, hogy hasonló hazat es 
külföldi egyesületekkel együttmu-l Olaszok és magyarok 
ködve harcol az önrendelkezés alap- gxe||emi együtt működése 
visszafogltóáSra,1 "illetőleg a Nagy- Az ebéd alatt dr. Darkó Jenő rek- 
magvarországhoz tartozott területek tor meleg szavakkal köszöntötte fel 
ügyében a népszavazásért. a velünk baráti viszonyban e o
ugyeuei __ (Olaszország fiait es különösen hang-

LOPÁSSAL VÁDOLNAK HAT súlyozta 
ASSZONYT szellemi ...

(A Hajdulöld tudósítóidtól.) rendkívüli fontosságát. Dr. Pepere,a 
Nagyszabású lopási ügyet tárgyalt milánói egyetem orvosi fakultása- 

kedden délelőtt a debreceni törvény- nak rendkívül rokonszenves egyem- 
K/ék leney-tanácsa. Hat nő ült lo- ségü és mélytudományu dékánja 
nással vádolva a vádlottak padján: válaszolt a felköszöntő szavakra es 
Hi Zeke Bálintné, Zöldi Gáborné, id. kijelentette, hogy eddig csak a deb- 
Zp'ke Bálintné Takács Józsefné, Kó- receni professzorok nagyertékü tu- 
ka Istvánné és Takács Sándorné. A dományos munkásságát ismertek, 
vádlottak bűnszövetkezetet létesitet- most azonban megismertek azoknak 
tek Hajduhadházon, ahol végiglop- <>s az egész magyar népnek a szivet 
ták a kereskedéseket. A főtárgyalás- is A maga részéről is minden mo- 
ra számos tanút idézett be a bíróság, dón arra fog törekedni hogy a kel 
akik közül legtöbb károsult is volt, baráti nép közötti szellemi egyutt- 
A tárgyalást azonban a bíróság el- munkálkodás minél jobban elmelyul- 
napolta, mivel id. Zeke Bálintné és jön. Cattaneo professzor továbbfüz- 
Kóka Istvánné egy régebbi bűnügy te a szellemi collaboratio gondola- 
miatt másfél évi dologházra vannak tát és rámutatott arra, hogy két rcp 
ítélve és jelenleg Márianosztrán töl- egyéniségének, törekvéseinek, egész 
tik a büntetésidejüket. A törvény- életének kölcsönös megismerésére 
szék a két asszony Debrecenbe való mennyire fontos, hogy a két nép fiai 
szállítását elrendelte. kgymds/ személyesen ismerjek.

annak magas kultúráját. Most tisz­
tán látják, hogy az igazság a mi 
oldalunkon van, magyar ügyünk 
igazságáról meg vannak győződve s 
magyar ügyünkért folytatott har­
cunkban mindenkor számíthatunk az 
olaszok hathatós támogatására és 
segítségére.

A társasebéd után az olasz ven­
dégek az egyetem rectori szobájá­
ban beírták nevüket az egyetem ven­
dégkönyvébe, megtekintették még a 
Déry-muzeumt, a Nagytemplomot, 
a Kossuth- és Csokonai-szobrot, 
szorgalmas honfitársaiknak, a Vido- 
niéknak nagyszerűen berendezett 
szalámigyárát, majd lelkes hangu­
latban elutaztak Tihanyba, a ma­
gyar tenger megtekintésére.

a

A Tiszántúl fagykárosult gazdái 
Mayer miniszternél

Debrecen, junius 4.
(A Hajduföld tudósítójától.)

A földmivelésügyi miniszter hét­
főn értesítette Kallay Miklós dr-t, 
Szabolcsvármegye főispánját, a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara el 
nőkét, hogy a tiszántúli fagykárosult 
gazdák küldöttségét junius 11 én. 
kedden délelőtt fél 12 órakor fogja 
a pénzügyminiszterrel együtt a kép­
viselőházban fogadni, mert akkor 
lesz abban a helyzetben, hogy a 
gazdákkal közölhesse mindazokat a

tervezeteket és módozatokat, melye­
ket megállapított és amelyeknek ke­
resztülvitele a gazdaközönség min­
den rétegét egyaránt a legsürgőseb­
ben érdekli.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara elnöksége valamennyi várme­
gye főispánját és alispánját, felső­
házi tagjait és képviselőit, minden 
gazdasági egyesületet és szervezetet, 
valamint a mezőgazdas gi bizottsá­
gok vezetőit és tagjait is felkérte a 
küldöttségben való résztvételre.

A tarpai mandátumot pótválasztás nelkui 
is megszerezheti 

vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre
(A Hajduföld tudósítójától.) 

tarpai választásról ma c..._
Délután 5 órától, este nyoic 

irta alá vitéz 
Bajcsy-Zsilinszky Endre ajánló­
iveit, amelyeket hívei hétfőn haj­
nalban, a terminus lejárta előtt egy 
félórával 
tosnak.

Hétfőn 
a választási biztos, 
Bajcsy-Zsilinszky Endrét, mint Lin­
ner Jenőt jelölteknek deklarálta. A 
választás pénteken lesz és akik a 
tarpai kerület hangulatát ismerik, 
nem tartják kizártnak, hogy Zsi­
linszky Endre pótválasztás nélkül, 
abszolút többséggel már pénteken 
megkapja a tarpai választókerület 
mandátumát.

érkéz- óráig 390 választó

a magyar és olasz nép 
együttmunkálkodásának

A .
tek meg a részletes jelentések, me­
lyek szerint a kerületben az előző 
közlésektől eltérően három jelölt 
maradt: Konkoly Thege Kálmán 
hivatalos, Linner Jenő nem hivata­
los kormánypárti jelölt és vitéz 
Bajcsy-Zsilinszky Endre személyé­
ben, aki tudvalevőleg nemzeti ra­
dikális ellenzéki programmal lép 
fel. Kutkafalvy Miklós vasárnap 
visszalépett s hívei egy emberként 
jelentek meg vitéz Zsilinszky End­
rénél, bejelentve, hogy miután 
ajánlásuk felszabadult, egytöl-egyig 
vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endréhez 
akarnak csatlakozni.WWWWWVW»W*AWM**M****A********************* 
Baldwin átnyújtotta a királynak 

lemondását
Mac Donald alakítja meg az uj kormányt

London, junius 4. táviratot kapott. A liberálisokkal 
Reuter: Baldwin miniszterelnökIvaló együttműködés kérdésében Mac 

lemondott. A király Mac-Donaldot a | Donald kijelentette, h ogy ahbera- 
holnapi napra 
meg.

Baldwin a 
ma megjelent, 
ra fogadta s a 
\ezette, ahol átnyújtotta a királynak 
a kabinet lemondását.

Az alkotmányos eljárás ezek után 
azt hozta magával, hogy a király 
felszólítja Mac-Donaldot, mint az 
ellenzék vezérét, hogy uj kormányt 
alakítson. Kétségtelen, hogy Mac­
Donald ennek a felszólításnak 
get fog tenni.

Mac-Donald nyilatkozata
Kopenhága, junius

a

kihallgatásra hívta

windsori kastélyban 
A király magántitká- 
király betegszobájába

ele

adtak át a

hirdette ki

választási biz­

az eredményt 
aki úgy vitéz

lisoktól függ, hogyan fognak majd 
megegyezni. Egyébként a liberális­
párt parlamenti csoportja a válasz­
tások következtében erősen radiká­
lis színezetet kapott. MacDonald a 
továbbiakban kinyilatkoztatta, hogy 
mindent megtesz, ami erejétől telik 
a leszerelési értekezlet előkészítő bi­
zottsága munkájának támogatása 
érdekében, hogy igy a világbéke biz­
tosítására vonatkozó törekvések ér­
vényre juthassanak.

4.
Mac-Donald a „Sozialdemokra­

ten“ tudósítója előtt kijelentette, 
hogy \a munkáspárt Ooroszország 
kivételével a világ valamennyi álla­
mának szociálista pártjától üdvözlő

— A kér. tanácsadó iroda a Kér. 
Nemzeti Liga debreceni Osztályának 
a szegénysorsu magyar emberek 
istápolására és jogi tanácsadásra 
alakult szerve mindennemű útbaiga­
zításra ismét rendelkezésre áll min­
den szerdán és szombaton délután 
6-tól 7-ig. (József kir. herceg-utca 16-> 
bejárat a kapu alatt)



jóindulatát bebizonyítsa, 
békéjének a kulcsa tehátBukarest, junius 4. annak, —

(Orient Rádió.) tárgyalások, sőt tálán meg is sza- 
A mai délutáni lapok bécsi jelen- kadnak.

tése szerint az optáns tárgyalások 
nagyon nehezen folynak, mert a 
magyar delegáció olyan kérdéseket 
vetett fel, amelyek a konferencia 
programmján eddig nem szerepel 
tek. A román kormány állítólag 
táviratot kapott Bécsböi, amely sze-, 
rint a magyar <—„ 
memorandumban, amelyet a román

A kormány félhivatalosa vezér- 
cikbken foglalkozik az optáns per­
rel s annak a reményének ad kife­
jezést, hogy a hosszúra nyúlt tár­
gyalások most már utolsó fázishoz 
jutottak. A magyar delegációnak 

uwauvi, __ eddigi magatartása azt a látszatot
delegáció abban a kelti, hogy a magyar kormánynak is 

u..uu...u„.., ____ 7? “án! szándékában van a praktikus nieg-
delegációnak átadott, nemcsak kár- oldás keresztül'itele.

kisajátított föl- kormány iparkodott jóindulatai bó­
dékért hanem az elmaradt kártéri- bizonyítani, hogy kiküszöbölhesse 
tés után járó kamat egyrészének a szomszédos jóviszony helyreal i- 
megtéritését is kéri. A magyar tásának ezt az akadályai. Ha az

a
a MTI-nek a

A Maniu-
térítést követel a kiküszöbölhesse

~ —“------ , ,
alapjában makacs Magyarorszag is 
ugyanezt a jóindulatot fogja tanú­
sítani, mint Románia, akkor Davilá- 
nak könnyű lesz Szterénylt meg­
győzni arról, hogy bizonyos szám­
szerű, vagy alaki ellentétek nem 
akadályozhatják meg a Románia ré- 

követelést állítólag! szérűi annyira kívánt 
volna az oka megoldást. l.__„

kormány nem követeli, hogy Ro­
mánia ezt hivatalosan nyilvánosan 
elismerje, hanem megelégszik azzal, 
hogy a román kormány valamilyen 
formában megtéríti a szenvedett 
károk után járó kártérítési kama­
toknak egyrészét. A román kor­
mány ezt a I 
visszautasította s ez

Megszakadnak a magyar oláh 
optáns tárgyalások

Az oláh lapok jelentése szerint a magyar delegáció a kártérítési összeg 
után járó kamatokat is követeli 

hogy nehézkesen folynak a hogy
Európa 
Magyarország kezében van.

Szterényi József báró mint a ma­
gyar-román optáns-ügyben a ma­
gyar kormány meghatalmazottja, a 
bukaresti híradásokra s támadá­
sokra vonatkozóan Becsből, ahol a 
két kormány képviselői között 
tárgyalások folynak, 
következő nyilatkozatot küldte:

Ellentétben a bukaresti eljárással, 
úgy a magyar kormány, mint én 
következetesen tartózkodtunk eddig 
minden nyilatkozattételtől, mert 
tárgyalás alatt álló kérdésekről 
csak igen fontos esetekben szokás 
nyilatkozni. Mindössze annak meg­
állapítására kívánok most is csak 
szorítkozni, hogy a bukaresti la­
poknak az az állítása, mintha újabb 
követelésekkel állottunk volna elő 

i és ezt a román delegáció vezetőjé- 
nek átadott memorandumban fog- 

____ t végíeges|laltam volna össze, elejétől’végig 
Magyarországon a sor, valótlan.
mmMWWWWWWM ************************** 

zsef öngyilkosságot követett el. Elő­
zőleg nem látszott rajta semmi, 
hogy sötét tervekkel foglalkozna.
Leányát — akit nagyon szeretett,— 
három nappal ezelőtt vitte fel Buda­
pestre s legutolsó levelében is vidám 
hangon, a szerető apa előrelátó gon­
dosságával irt neki.

Legjobban pedig az a körülmény 
bizonyítja, miszerint nem öngyil­
kosság történt, hogy az asztalon ott 
feküdtek előtte fegyverei. Lovassy 
nyilván tisztogatni akarta fegyvereit 
s megeshetik, hogy egy, a munka 
közben elsült revolver okozta a tra­
gikus szerencsétlenséget.

Hirtelen halála általános megdob« 
benést és mély részvétet keltett 
mindenfelé. Temetéséről még nem 
történt intézkedés s igy annak 
időpontját legközelebbi számunkban 

■ közöljük.

Flesalakult a debreceni 
Vörös Kereszt Egylet 

szociális osztálya
Debrecen, junius 4.

(A Hajduföld tudósitójától.) 
A Vörös Kereszt Egyesület deb­

receni csoportja dr Vargha Elemér 
polgármesterhelyettes főjegyző el­
nöklete mellett közgyűlést tartott a 
mult nap a városháza közgyűlési 
termében, amelyen megjelent Buda­
pestről Lukács Sarolta főnökasszony 
is a központ képviseletében. Dr 
Vargha Elemér elnök meleg szavak­
kal üdvözölte a megjelenteket s kü 
lön Lukács Saroltát, aki ezután nagy­
szabású és rendkívül értékes elő­
adást tartott, amelyet a nagyszám­
ban megjelent közönség mindvégig 
a legnagyobb érdeklődéssel hallga­
tott s befejeztével meleg ovációban 
részesilette a kiváló előadót. Ezután 
dr Jánossy Gyula egyetemi magán 
tanár és dr Jánossy Gyuláné tartot­
tak igen nagyértékü előadást s han 
goztatták a Vörös Kereszt Egyesület 
debreceni osztályában is a szociális 
osztály felállításának nagy fontossá 
gát és sürgősségét.

Javaslatukra a szociális osztály 
meg is alakult. Ezután Tatay Zoltán 
ügyvezető alelnök terjesztette elő 
azoknak a névsorát, akiket az elnök­
ség megválasztásra ajánl a Vörös 
Kereszt Egyesület részéről a szo­
ciális osztályba.

Ezek a következők. A választ­
mány köréből ajánlott tagok: özv. 
Fürst Ödönné, Galánffy Jánosné, 
Jánossy Gyaláné, Kardoss Zoltánné, 
özv. Léderer Miksáié, Létay Lajosné, 
Ollinger Béláné, Rickl Antalné, 
Rickl Antal és Tatay Zoltán. A vá­
lasztmányon kívül állók közül a 
következőket ajánlja: Dicsőffy Ma­
rien, Kulcsár Gizella, Hegedűs Ká 
rolyné, Nagy Panny, özv. Sántha 
Istvánné, Schmidt Félixné, Szily 
Ttborné, Tatay Zoltánné. Ezenkívül 
a szociális osztály végrehajtó bi­
zottságának tagjai lesznek a követ­
kezők : Ügyvezető: dr Jánossy 
Gyuláné, tagok: dr Jánossy Gyula, 
Létay Lajosné, Papier Irma. Schmidt 
Félixné és dr Tatay Zoltán.

A közgyűlés tagjai egyhangúlag 
fogadták el ezt a jelölést, amely 
után dr Vargha Elemér a közgyű­
lést berekesztette, miután Lukác: 
Saroltának köszönetét mondott 
rendkívül értékes és tanulságos elő­
adásáért.

KIFOSZTOTTAK EGY RÉSZEG 
EMBERT
Debrecen, junius 4.

(A Hajduföld tudósítójától.) 
Méhész Mártonné Dembinszky-u.

28 szám alatti lakos feljelentést tett 
a rendőrség központi ügyeletén, hogy 
urát részeg állapotban kiraboltak. /- 
panaszt tevő asszony előadta, hogy 
ura reggel eltávozott hazulról, ma­
gához véve 80 pengőt. Egész nap 
oda volt az asszony is és mikor ha­
zaérkezett, a szomszéd gyerekei az­
zal fogadták, hogy az ura a Dobozi­
temető árkában fekszik egy asz- 
szonnyal. Méheszné azonnal ma Ke­
resésére indult, meg is találta az asz 
szonnyal együtt. Az urának zsebet 
kiforgatta, de már abból a pénz 
hiányzott. Nem volt nála a hús sem, 
melyet szerda ebédre hozatott vele. 
A Méhész mellett talált asszony. Ma­
daras Pálné tagadta, hogy ő vette 
volna el a pénzt, de a motozoás a 
kahnával a hust megtalálta a batyu­
iában. A szomszéd gyerekek is azt 
állítják, hogy látták, mikor „a nem 
motozta a részeg Méhészt . A rend­
őrség megindította a nyomozást.

Tragikus körülmények között 
meghalt Lovassy József

Átlőtt szívvel, holtan találták szobájában
Steinfeld István, Szarukán Sándor 
és Vásáry László igazgatók azonna. 
felrohantak Lovassy lakására.
Telefonértesítésre csakhamar meg­

jelentek a mentők és a rendőrségről 
kiszállott Kubinyi Béla fogalmazó, 
valamint Vargha Emil ügyeletes 
rendőrorvos, akik azonban már csak 
a beállott halált konstatálhatták. Lo­
vassy József, aki kitűnő céllövő 
volt, azonnal meghalt a lövés után. 
A golyó pontosan a szivét járta át.

Véletlen baleset történt?
Mindezek ellenére egyáltalában 

nem valószínű, hogy Lovassy Jo-

(A Hajduföld tudósítójától.) 
Tragikus haláleset hire keltett ked- ' 

den délelőtt általános megdöbbenést 
Debrecenben. Lovassy József nyu­
galmazott rendőrfelügyelőt, a Debre­
ceni Első Takarékpénztár hazgond- 
nokát reggel háromnegyed kilenc 
órakor átlőtt szívvel találtuk az Első 
Takarékpénztár harmadik emeleten 
lévő lakásán. A rejtélyes haláleset 
hire általános feltűnést keltett, mert 
akik Lovassyt ismerték nem tartjuk 
valószínűnek, hogy önkezével vetett 
volna véget életének. Rendezett 
anyagi körülmények között, sze­
rény, úri életet folytatott, leányát 
budapesti intézetben neveltette es 
semmi nyilvánvaló oka nem lehe­
tett volna öngyilkosságának.

Az utolsó reggel
Lovassy József 1920-ban került 

Debrecenbe, ahol csakhamar a rend­
őri őrszemélyzet élére állították s 
ebben a pozícióban kitünően megáll­
ta helyét. Régebben, meg a babo™ 
előtt Budapesten a lovasosztaly fő­
parancsnoka volt s a háború a, 
mint Frigyes főherceg parancsor- 

t tisztje teljesített szolgalatot
Debrecenben érte a B-hstazas, ,a 

amelynek során őt is 
helyezték. Ettől kezdve a Debreceni 
Első Takarékpénztárnak volt haz- 
gondnoka. ., ,

Reggelenkint 9 óra fajban járt be 
hivatalába. Előzőleg mindig udva­
riasan elbúcsúzott vele lakó nemé­
től, Lovassy Annától. Kedden réggé, 
is Lovassy szokása szerint elbúcsú­
zott néniétől, de nem ment k: hiva­
talába, hanem visszatért szobájába.

Egy lövés
Pár perc múlva Lovassy Anna ha­

talmas dörrenést hallott, ,eS1^ 
Lovassy szobájába s rémültén i 1 •<«> 
hogy Lovassy József egyik fotelben 
ül, előtte hatalmas vertocsa s me 
lette a földön feküdt a revolvere

Azonnal értesítettek a Debre^P* 
Ki ÄÄ izgató. Százszoros a mi

Az országban ma tobzódik a hiúság 
. mondották a Tisza-huszárok vacsoráján 

Hegedűs Kálmán országgyűlési képviselő beszéde

nyugalomba

(A Hajduföld tudósítójától.) 
debreceni volt kettes honvéd

martirhalaK 
t iof u ....... ezrede volt,
évben emléklakomát ad

A 
huszárezred, amely a 
halt gróf Tisza István 
minden ö----- -
azon a napon, amelyeni Tisza Istvan 
a frontra bevonult s átvette az ez 
redparancsnokságot. A múlt va­
sárnap volt ez az emleklakoma Bu­
dapesten a Hungária 
amelyen megjelent 
tisztikara Asbóth 
nagy és Fömötör 
vezetésével. Az 
képviseletében pedig 
László, a l--. 
meg.

mulasztásaink évszázadokra döntik 
el a magyar végzetet. Az ország­
ban ma tobzódik a hiúság: a társa­
dalom magyar Narcissusai mámo­
rosak, ha nevüket olvassák es sze­
relmesek a hangjukba, ha hallhat­
ják. Minden ünnep szent, amely ha­
lott hősök emlékének áldoz és min­
den ünneplés profán, amely elő 
nagyságok homlokára tűz babéit. 
Egy ország, amelynek sirhantja kö­
zel egy millió hősi halottat takar, 
élők számára babért nein teremhet. 
És mit látunk mégis? Élő nagysá­
gok tömegünneplésétől visszhang­
zik az ország. Cimkórság sülyeszti 
paródiává a demokráciát, versen­
gés a hatalmasok kegyéért, a beteg 
társadalom facies hipokntiájánaic 
keserű vonása.

A szónok végül 
hogy Tisza István 
nek útja az ő régi 
vei szabja meg az 
nek, amelyen haladnia kell._____
• vMriftMlnőI hlvatkonék a |

ÍHajduföldre!

szállóban, 
az ezred egész 
István altábor- 
József őrnagy 
emlékbizottság 

r Almássy 
képviselház elnöke jelent

Maasburg Károly báró ezredes a 
Tisga-serleggel a kezében emléke­
zett meg Tisza István rt '
Ivájáról. majd a I isza-emlekbizott- 
ság nevében Hegedűs Kalman or­
szággyűlési képviselő mondott be- 
szedet.

— Az, aki a nemzetéért vértanú­
halált halt, — mondotta többek kö­
zött, — megkérdezheti tolunk, úgy 
élünk-e, ahogyan hőseink eltek.

1 felelőssegünk, mei.

rámutatott arra, 
tragikus életé­

magyar erényei- 
irányt a nemzet­
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Atrocitások Nyíregyháza 32.000 pengővel járul hozzá 
a debreceni internátus építési költségeihez

Titokzatos körülmények között 
eltűnt a „Magyarság" keddi száma. 
Kedden délután titokzatos eltűnés 
történt a debreceni ujságpiacon; 
délután 2 órától kezdve nem lehe­
tett kapni a Magyarságot. A déli 
gyorsvonattal még megérkezett a 
szokásos két-három ezer példány, a 
„koránkelő" emberek még látták s 
tömegeit az elárusító asztalokon, de 
— csudák csudája — két 
már kámforrá 
dsungelében. 
vájjon miféle 
tüntette el a 
Ennek folyamányaképen bementünk 
a Bika-kávéházba. Itt két példány 
forog a közönség kezén. Csodálko­
zásunkat csak növelte az a körül­
mény, hogy mindakettőből hiányzott 
az ötödik oldal. Sietve átszaladtunk 
a Hungáriába. Itt ugyanezt tapasz­
taltuk. Körülbelül öt óra lehetett, 
atrtikor kétséget kizárólag megálla­
pítottuk, hogy Debrecen összes ká­
véházaiban hiányzik a „Magyarság' 
ötödik oldala s a vasútállomástól a 
klinikai trafik-bódéig egyetlen he­
lyen sem kapható.

Szerencsére a szerkesztőségi 
támpéldány szüzén hevert az asz­
talunkon. Az 5. oldal négysoros fo­
cimé eképen hangzott:

Egy Galíciából bevándolrolt 
csaló és okmányhamisitó gabona­
kereskedő tömegesen teszi földön­
futóvá Debrecen környékén a ma­
gyar földmiveseket."
Lázas sietséggel futottuk át a 

négy hasábos cikket s kénytelenek 
voltunk megállapítani, hogy a kér­
déses lapoldalnak tényleg van némi 
köze Debrecenhez, amennyiben egv 
debreceni gabonakereskedő, ha jól 
emlékszünk, Geiger Simon közgaz­
dasági akcióit tárgyalja.

Most már csak arra vagyunk ki­
váncsiak, hogy a „Magyarság" 5. 
oldalát ki metszhette ki a kávémé­
rések meghitt nyugalmából, mert a 
kávéházi újságok nem holmi rés 
derelictá-k, hanem a kávésok jogos 
és elidegeníthetetlen tulajdonai. 
Mert ugyebár az a körülmény, hogy 
a nacionalista sajtóból harminc perc 
alatt két-három ezer példány kél el, 
csak a népszerűségét jelenti. De 
hogy a más lapját megrövidítsék, az 
lehet egy galíciai rítus, de rituális 
maliciának elitélendő eljárás.

órakor 
vált a rikkancsok 

Kiváncsiak lettünk: 
fontos államérdek 
nacionalista sajtót?

Csütörtökön lesznek a térzenék 
a Nagyerdőn

(A Hajdulöld tudósítójától.) 
A városi tanács megbízta Zöld 

József főjegyzőt, folytasson megbe­
széléseket a vegyesdandárparancs 
nokkal abban az irányban, hogy a 
katonazenekar minden héten két 
ízben tartson térzenét a városban 
egyszer a város egyik forgalmas 
utcáján, egyszer pedig a Nagyerdőn. 
Zöld főjegyző tárgyalt a dandárpa- 
rancsnokkal, azonban tekintettel a 
zenekar nagy elfoglaltságára, nem 
lehet megtenni azt, hogy hetenként 
kétszer rendeljék ki térzene tartására.

Ellenben úgy lehet megoldani a 
kérdést, hogy egy óra helyett más 
fél óráig tart a zene s nem a bel­
városban, hanem a nagyerdei park 
nak erre a célra kijelölt területén. 
A térzene minden héten csütörtök 
détután fél 6 óártól hét óráig tar 
tana.

A tanács elfogadta ezt a meg­
oldási módot s tudomásul vette, 
hogy a Helyi Vasút igazgatósága 
kijelentette, miszerint a katonaze­
nekar tagjait mindenkor teljesen díj­
mentesen szállítja ki a Nagyerdőre. 
Ezen a héten — tekintettel a zene­
kar elfoglaltságára, a térzene kivé 
telesen nem csütörtökön, hanem 
pénteken délután lesz a jelzett idő­
ben, a Nagyerdőn.

Két hónapra ítéltek egy 'vásári 
kabáttolvajt

(A Hajduföld tudósítójától.) 
Nem mindennapi lopási bűnügy­

ben tartott főtárgyalást kedden dél­
előtt Serly Jenő büntetőtanácsa. A 
vád szerint Szatmári Józsefné a 

„ múlt év őszén kabátot lopott az 
most is ezzel a trükkel akarta kitolni j egyik vásári árustól, majd mikor a

Ez alkalommal úgy határoztak, 
hogy a debreceni internátus épité 
séhez 32 000 pengővel járulnak 
hozzá s ezzel négy nyíregyházi 
diáknak biztosítanak abban álland« 
helyet.

(A Hajduföld tudósítóidtól.)
A Nyiregyáhzi városi szakosztályok 

hétfőn délután 3 órakor együttes 
ülésben foglalkoztak a Debrecenben 
létesítendő egyetemi internátus fel 
épi'ésének költségeihez való hozzá­
járulás kérdésével.

ügyesen megrendezett komédia 
volt a Szoboszlai-uti rablótámadás

Dobásai János egy öntudatlan részeg emberre fogta rá, hogy 
az rabolta ki. — Hogy lehet „meglógni“ a házbérfizetés elől ?

(A Hajdulöld tudósítójától.)
Mint már a Hajduföld megírta, a 

Szoboszlai-uton vakmerő rablótáma­
dás történt vasárnap este. A hétfői 
nyomozás annyit már megállapított, 
hogy az egész híresztelés valót 
lanságokon alapul, amennyiben 
semmiféle rablótámadás nem 
történt a jelzett időben. A nyo­
mozó detektívek megállapították, 
hogy az az ember, akit Dob­
szai János támadójának nézett, az 
állítólagos támadás idejében az egyik 
állomáskörnyéki kis kocsmában iszo 
gatott és nyolc óra tájban ment ki 
teljesen ittas állapotban a korcsma 
mellett levő utcára. Részeg állapot­
ban a fűre heveredett és azonnal 
mélyen elaludt. Ekkor jött arra Dob­
szai János és felhasználva a részeg 
ember öntudatlanságát, a legdurváb­
ban nekitámadt, ütötte, verte és 
rendőr után kiabált. A megérkezett 
rendőrnek azt adta elő, hogy egy 
másik társával egy félórával ezelőtt 
a Szoboszlai utón megtámadták és 
tőle 290 pengőt elraboltak.

A rendőr bekísérte az állítólagos

támadót, aki azonban még ekkor is 
önkivü<eti állapotban volt, majd 
amikor kijózanodott, azonnal kézzel 
foghatóan alibit igazolt. Amikor Dob- 
szai látta, hogy ügye rosszul áll, a 
rendőrségről eltávozott és a detek­
tívek csak hosszas keresés után 
akadtak rá a Nagyerdő egyik rejtett 
zugában

Dobszai a kihallgatás alkalmával 
beismerte, hogy az állitó'agos kés. 
amelyet mint bűnjelt mu aiott fel, 
amellyel őt mintha megtámadták 
volna, az egyik munkatársáé volt, 
akivel együtt a Kiss-féle bőrgyárban 
dolgozott, az adta át neki megkö 
szörülés végett.

nyomozás eddigi eredménye 
szerint az a gyanú merült fel, hogy 
az egész dolgot csupán azért találta 
ki Dobszai János, mivel egy hó­
napja tartozik már a lakbérrel a 
háziasszonyának s egyszer már egy 
heti haladékot kapott egy kitalált 
lopás ürügyével. Valószínű, hogy

a fizetés napját. A rendőrség tovább 
nyomoz ebben az ügyben.

József Ferenc királyi herceg 
dr Bessenyei Lajos könyvéről

Debrecen, junius 4.
Hajduföld tudósítójától.)
Lajos professzor kitűnő 
„A. Cél" Dezséri Bánóczi 

ismerte-
Lajos „A 
cimü or- 
hatalmas

Nagy József emlékezete a 
városi tanácsban

Nagy József miniszteri tanácsos 
ny. pénzflgyigazgaté, a törvényható­
sági bizottságiak hosszú éveken át 
volt tagja hétfőn reggel 72 éves 
korában elhunyt. A keddi tanácsaié 
sen dr Vásáry István polgármester 
erűié kezeit meg kegyeletes szavak 
kíséretében Nagy Józsefről, akinek 
nagy érdemeit méltatta. Javaslatára 
a tanács jegyzőkönyvben örökitette 
meg az elhunyt emsékét, A tanác- 
külön tesz koszorút Nagy József 
ravatalára s a temetésen, amely szer­
dán délután 3 órakor lesz, testüle­
tileg résztvesz.

— Ellopták a szétszedett bicikli- 
■ jét. Rosenfeld László debreceni ke­
reskedő feljelentést tett a rendőrsé­
gen, hogy junius 3-ra virradó éjt- 
szakán udvaráról egy javítás miatt 
szétszedett Puch-kerékpárját isme­
retlen tettesek elloptak. A rendőrség 
bevezette a nyomozást.

aki 
vo- 
kö-

éi 
Méhely 

folyóirata 
Gyula dr. tollából hosszas 
tést közöl dr. Besesnyei 
magyar népiélek válsága" 
szágos feltűnést keltett és
sikert aratott könyvéről. A páratla­
nul állóan érdekes és nagyértékü ta­
nulmány által felkeltett érdeklődés­
re jellemző, hogy azt elolvasta 
zsef Ferenc királyi herceg is, 
Dezséri Bánóczi Gyulához erre 
natkozólag a „A Cél“-ban közölt 
vetkező levelet intézte:

„A könyvet elolvastam. Orvosi 
diagnózis, esztendők életének ver­
gődéséből megfigyelve és összeállít­
va. Deprimáló, — de engem nem bírt 
deprimálni és magyar viszonyaink 
igen beteg léte dacára sem győzött 
meg nemzetünk öregségéről. A mi 
nemzetünk élete, — sokkal inkább, 
mint másoké, — egy örökös hullám­
vonal (nagy királyok után baj, baj 
után nagy királyok), hullámvonal, 
amely még nyomatékosabb, mert a 
népek viharai e tájakon fújnak át ke­
letről nyugatra és vissza. Épp e sok 
mozgás átalakítja egy egészséges 
nép lelki struktúráját és rendkívül 
ellenállóvá teszi. E dolgoknál fogva,

melyeket már régen átérzek s ame­
lyeken sokat gondolkodtam, más 
diagnózisom van: 1. Az életben sok 
jó és sok rossz visszafizettetik, — a 
sorsnál nagy számlánk van — nagy 
követel-számlánk. Ez előbb-utóbb ki 
fog egyenlittetni és akkor igen tö­
mör és nagy lesz nemzetünk. Tö- 
mörré préseltettünk az évszázados 
nyomás által, mint a szén, és renge­
teg a kötött energiánk. Ezt az ener­
giánkat fajszaporodássá, munkává 
és minden iránybeli terjeszkedéssé 
kell átváltoztatnunk. (Egyszerű fizi­
kai törvény.) 2. A magyar nép kelet­
ről ide hullott csillag és semmi köze 
a nyugati mentalitáshoz. A magyar 
akármennyit jár frakkban, mindig 
csak magyarsujtásos lelkét látom. A 
keleti népek szívóssága szunnyad 
bennünk s a diagnózist csakis a ke­
let népeinek történelméből lehetne 
pontosan megcsinálni és csakis ezen 
az alapon megkeresni a gyógyulás 
lehetőségeit. Ezek alapján egy má­
sodik mű lenne Írandó: „A magyar 
népiélek ujraébredésc és gyógyítá­
sának módja."

„A Cél" különben négy teljes olda­
lon keresztül a legnagyobb elisme­
rés hangján ir a könyvről és meleg 
szavakkal méltatja dr. Bessenyei 
Lajos érdemeit.

csendőrök elfogták, azokat húsz 
pengővel meg akarta vesztegetni. 
A fötárgyaláson Szatmáriné tagadta 
az ellene emelt vádat, de a tanuk 
terhelő vallomást tettek s igy a 
törvényszék mindkét bűncselek­
ményben bűnösnek mondta ki, két 
hónapi börtönbüntetésre Ítélte.

Sikerrel jár a pesti l.uslparosok 
too phus-bojlcottja

Budapest, junius 4.
Kedden reggel a budapesti csar­

nokban a magas húsárak miatt nagy 
volt az izgalom. A nagyvágók és 
mészárosok ott hagyták árusítóhe­
lyüket és csoportokba verődve tár­
gyalták a hétfői 
következményeit, 
főn tartózkodtak a 
fásától, sikerült

borjuhus-bojkott 
Azzal, hogy hét- 
borjuhus vásár- 
a 3.2Ü pengős 

bizományi árat 2.80-ra leszállítani.
Az árusítók elhatározták, hogy 
mindaddig állják a bojkottot, amíg 
olyan árak nem alakulnak ki, ame­
lyeket a fogyasztók meg tudnak fi­
zetni. Kívánatosnak tartják, hogy a 
közönség is tartózkodjék a borjú­
hús vásárlásától. Ha a fogyasztók 
néhány napon keresztül kitartanak 
a bojkott mellett, úgy az akció tel­
jes sikerrel fog végződni.

ffirtawi a Hajäirföldhta

Gyönyörű fürdőruhák-,
gunmi övék-, cipők-, sapkák és strand napernyők jutányesaz kaphatók

sportáruházában. Szent Anna-utca 10-12. Telefon 9—72.

VÁRATLANUL KITÖRT A VEZÚV
A Vezúv tegnap este váratlanul 

ismét működni kezdett. Nápoly ma­
gasabb pontjairól gyönyörű kilátás 
nyílik a tűzhányóra, amely fölött 
sűrű füstfelleg gomolyog és amely­
nek tüze pirosra festi az eget. A ki­
törése ezúttal a szokottnál is he­
vesebb, minthogy a kráter belsejé­
ben levő úgynevezett „kitörési kúp“ 
teljesen szétment és a kráter mé­
lyéből szabadon tör elő a láva.

A Vezúv környékén épült falva­
kat egyelőre nem fenegeti veszély­
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Debrecen sz. kir. város közművelődési 
könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-tcl 
nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig 
vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26 
Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső 
vásártér 1., Csillag Arpád-tér 1.. Mátyás ki sz,ágos Nagyatádi emlékünnepet. Az 
rály Nyilas-telep, Márton K.-u. 1.

Időjóslás: Egyelőre zivataros 
esők várhatók, lényeges hőváltozás 
nélkül, majd megélénkülő nyugatias jniszter, valamint a felsőháznak 
szelekkel hösülyedés valószínű.

Vasárnap lesz Hajdúböszörményben 
az országos Nagyatádi Szabó István 

emlékünnepély
(A Hajdulöld tudósítóidtól.)

A Nagyatádi Szabó István emlék­
serleg szövetség, mely minden esz­
tendőben más és más nagy gazda­
városban szokta ünnepelni Nagyatá­
di Szabó István emlékét, ezidén Haj­
dúböszörményben tartja meg az or-

ünnepség junius 9-én, vasárnap lesz 
és arra leérkezik Hajdúböszörmény­
be Máyer János földmivelésügyi mi-

— Érettségi vizsgálatok a reális­
kolában. Az áll. reáliskolában teg­
nap ért véget a 
vizsgálat, 
szombat 
kezdetét,

szóbeli érettségi 
Az érettségi vizsgálat 

reggel fél 8 órakor vette 
melyet mint 

Resch Aurél 
ziumi igazgató vezetett 
tettel és kipróbált pedagógiai 
zékkel. összesen 26 tanuló jelent­
kezett érettségi vizsgálatra, akik 
mindnyájan a szóbeli érettségi 
vizsgálathoz bocsáttattak. Az ered­
mény kielégítő. Egy évre egy ta­
nuló sem bukott. Néhány tanuló 
szeptemberben javít. Jelesen éret­
tek: Ignátz Pál és Nánay Zoltán; 
jól érettek: Baukovácz Vilmos, Bú­
zás Sándor. Erdélyi Zoltán, Murvai 
József; érettek: Baukovácz Alfréd, 
Czirják László, Gábor Gusztáv, 
Kasai Ernő, Leszczynszky Kornél, 
Mihácsi Tibor, Molnár János, Papp 
Géza, Saád István, Tamási Zsig- 
mond, Varga Ervin, Veréb Lajos és 
Wolf Zoltán. Resch Aurél dr kedden 
délben hirdette ki az eredményt 
szép beszéd kíséretében, kinek oda­
adó és tapintatos eljárásáért dr 
Zalai János igazgató mondott kö­
szönetét.

— Dékán és elektor választás a 
debreceni egyetem jogi karán. A 
debreceni egyetem jog- és állam­
tudományi kara junius 4-én tartotta 
dr. Kováts Andor e. i. dékán elnök­
lete alatt azon rendkívüli ülést, 
melynek tárgya a jövő évi dékánnak 
s a jogi kar részéről a jövő évi rec­
tor magnificus megválasztásánál el­
járandó rectoreiectoroknak a meg­
választása volt. Jövő évi jogkari dé­
kánul dr. Boz.óky Ferenc, a statisz­
tika ny. r. tanára választatott meg, 
akit az ezidei dékán az ünnepi alka­
lomból szives szavakkal üdvözölt. 
Rectorelectorok lettek: dr. Teghzc 
Gyula, dr. Bacsó Jenő, dr. Kováts 
Andor és dr. Bozóky Ferenc pro­
fesszorok.

— Szülői értekezlet. A debreceni 
m. kir. állami Fazekas Mihály reál­
iskola igazgatósága és tanári kara 
1929 julius 6-án, csütörtökön dél­
után fél 6 órakor az intézet torna­
termében szülői értekezletet tart, 
melyre a t. szülőket és az iskola 
barátait ezúton is meghívja. Tárgy­
sorozat: Húsz Ödön értekezik ezen 
a címen: ,.A tuberkulózis, család, 

;iskola". 2. Dr Zalai János igazgató: 
I „Helyzetkép az iskoláról. Vidéki 
!tanulók bejárása és ellenőrzése; 
■ intézeti tápintézet; a cserkészek 

tehát közérdeknek — szolgáin- táborozása. 3. A cserkészszülök ér-

Dobay Károly helyettes polgármes­
ter végzik, ami egymagában garan­
cia arra, hogy az ünnepség méltó 
lesz Nagyatádi Szabó István emlé­
kéhez. A most kibocsátott programul 
szerint vasárnap reggel háromne­
gyed kilenc órakor fogadják az állo­
máson a Hajdúböszörménybe érkező 
földmivelésügyi minisztert és a vele 
jövő előkelőségeket. Fél 10 órakor 
Máyer János a városháza nagyter­
mében fogadja a küldöttségeket. Ne­
gyed 11 órakor a Bocskay-szobor 
előtt ünnepélyes népgyülés lesz, 
1 órakor pedig diszebédet rendez­
nek.

elnök dr 
kispesti reálgimná- 

sok szere- 
ér-

az alsóháznak számos tagja.
Hajdúböszörményben az előkészí­

tés nagy és nehéz munkáját dr. Gaál 
Mihály országgyűlési képviselő és

Két liter pálinkától meghalt egy 
kismarjai napszámos

(A Hajduföld tudósitójától.)
Megdöbbentő haláleset történt 

hétfőre virradó éjtszakán az egyik 
kismarjai kocsmában. Kiéka János 
napszámos ivás közben hirtelen 
rosszullett és pillanatok alatt meg­
halt. A kocsmáros a halálesetről 
azonnal értesítette a csendőrséget, 
akik az elősietett orvossal együtt 

, 1 megállapították, hogy a napszámos 
Megnyitó halálát alkoholmérgezés okozta. Ahalálát alkoholmérgezés okozta. A 

vizsgálat során kiderült, hogy Kiéka

— A Ref. Kollégiumi Diákszövet­
ség vasárnapi közgyűlése. Junius 
9-én, vasárnap tartja a Kollégiumi 
Diákszövetség első évi záróközgyü- 
lését. A közgyűlés programmjának 
szövetség választmánya ma szer­
dán, délután 6 órakor a főgimná­
zium tanácstermében ülést tart. A 
választmányi ülés és a közgyűlési 
előkészületek miatt a baráti össze­
jövetel elmarad. A közgyűlés va­
sárnap délelőtt 11 órára van kitűzve. 
Színhelye a kollégiumi oratórium. 
A közgyűlésen és a társase'béden 
való részvételüket junius 6-án estig 
kell bejelenteni a szövetség elnök­
ségének. A közgyűlésen a főiskolai 
kántus is énekelni fog.
beszédet mond dr Magoss György 
ny. polgármester a szövetség el­
nöke. A közgyűlésen elszavalják 
dr Körösi Kálmánnak, a szövetség 
egyik alapítójának költeményét, me­
lyet halála előtt kevéssel irta, egye­
nesen az alakulófélben levő szövet­
ség tagjai számára. A költemény 
címei: „Kollégium Öreg Kollégium“. 
Az elnökség ezen az utón is kéri a 
a szövetség tagjait, hogy a közgyű­
lésen és a társasebéden való rész- , lvovi„„, _______________
vételüket minél előbb jelentsék be ! bé^ levö" parcellákat árverés utján 
a ref. főgimnázium igazgatóságánál’értékesiti Májusban a Dobozi-teme- 
(telefon: 12—80.), esetleg a íőtii-.toben öt> a Kincseshegyen pedig 
kárnál (telefon: 11—30.) I é több házhelyet és házastelket

— A debreceni uiinhii ■ <------------

reáliskola 
Debreceni 
ség junius 
az intézet 
15, 20, 25 
tagjai számára találkozót rendez. A! 
szövetség kéri érdekelt tagjait, i 
hogy a találkozón leendő megjele­
nésüket tudassák sürgősen a szö­
vetség ügyvezető 
(Debrecen, reáliskola Hatvan—utca 
44.), hogy a műsort 
bizottság megállapíthassa és a 
lálkozó sikere érdekében 
kedéseket megtehesse. Elnökség.

— Korondy Sándor hajdúböször­
ményi járásbiró halála. Korondy 
Sándor, a hajdúböszörményi járás­
bíróság egyik legkiválóbb bírája, 
aki nemcsak mint tisztviselő, ha­
nem mint a társadalom agilis, ve­
zető egyénisége is köztiszteletnek 
és szeretetnek örvendett az egész imérteii, 
városban, junius 2-án, vasárna’ 
ötvenöt éves korában elhunyt. A, ........ - -------
gyászhir egész Hajduböszörméll, - (rendjének uiiialakuása váH szu s gcss^.

■ < o •* ó o *c tz íi i s. 7. .1 V* n .111. <111411 cl O<

ben nagy megdöbbenést keltett s ii veze‘t’”g” ' i...,. 
böszörményi járásbíróság külön i szükséghez képest 
gyászjelentést is bocsátott ki Ko­
rondy Sándor haláláról, mint aki az 
igazságszolgáltatásban és hirdeté­
sében egy emberöltőt töltött cl 
példaadó munkásságban. Temetése 
tegnap, junius 4-én délelőtt történt 
meg a Rákóczi Ferenc-utcai gyász­
háztól. A temetésen résztvett Haj­
dúböszörmény úri társadalmának 
igen sok tagja, valamint a járásbí­
róság testületileg.

a falusi kocsma- 
nagymennyiségű 

összesen 
de ••

János végigjárta 
kát s mindenütt 
pálinkát fogyasztott el. 
két liter pálinkát ivott meg, 
a részegség szimptomái nem mu­
tatkoztak rajta.

A kismarjai csendőrség a halál­
esetről értesítette a debreceni 
ügyészséget, mely arra való tekin­
tettel, hogy bűncselekmény nem fo­
rog fenn, a temetési engedélyt meg­
adta.

fStfijZss^WiiglWMWWWWWWíMWW******************************

Ismét tizenkét parcellát érvéréi a város 
a Kincseshegyen és a Dobozi-temetőben

(A Hajduföld tudósítójától.) i jenek, ugyanazokkal a kikötésekkel.
Debrecen város a köztemető léte-1 mint a múltkoriakat, melyek között 

sitéséuek költségeit egyrészt olyan‘az is szerepel, hogy a vevők kötele­
módon akarja beszerezni, hogy a'sek még ebben az esztendőben leg- 
Kincseshegyen és a Dobozi-temető-1 alabb háromszobás lakást építeni a 

’ 'parcellán úgy, hogy az ebben az év­
ben beköltözhető is legyen. Az első 
árverés junius 11-én lesz s utóaján­
latokat junius 25-ig lehet lesz be­
adni. Ilyenformán az utóajánlati ár­
verést junius 26-án megtartják, hogy 
még legyen elegendő idejük a vevők­
nek a házak felépítésére. A Kincses­
hegyen ugyanekkor összesen hét 
házhelyet fognak elárverezni, szin­
tén a korábbi feltételek mellett.

A tanács Zöld főjegyző javaslatát 
elfogadta.

Fazekas jjrvereltek már el s az árverés iránt
érettségi találkozói. A olyan nagy érdeklődés nyilvánult 
Reáliskolái Diákszöve.-. t^pg hogy a közgyűlés legutóbb ki- 
23-án, vasárnap, délelőtt imondotta> hogy mindkét helyen is- 
évzáró ünnepélyén a ,(Mmét elárverez,telt néhány parcellát, 
és 30 éve érettségizett j 2öld József főjegyző, ennek az 

■ügynek az előadója, a tegnapi ta­
nácsülésen javasolta, hogy a Dobozi­
temetőben ismét öt parcellát árverel-

titkárságával

az előkészítő

az intéz-

A nemzeti munkavédelem 
átszervezése

(A Hajduföld tudósítójától.)
A nemzeti munkavédelmi intézmény ad­

minisztratív szerveinek tagozódása, mint is­
meretes, a következő volt: felügyelőség, a 
belügyminisztérium VII. közbiztonsági osz- 

itályában, a székesfőváros közvetlen könnye­
ikének területén egy központi hivatal, I-X. 
.kerületi, valamint újpesti, kispesti, pester- 
Izsébeti és nagytétényi krendeltségek működ­
itek. A vármegyei és városi törvényhatósá­
gok székhelyén, nemkülömben a legfonto- 

jsabb bánya- és ipartelepeken, a szükséghez 
'____ n, külön hivatalok személyzete látta el
la teendőket.
! Most a hivatalok és kirendeltségek eddigi

colja a HajduföMe5

i Nincsen járás az országban, ahol a szer­
kezetnek helyi polgári megbízottja — a 
’____ ____ ____ t több is — és elegendő
J számú," munkára kész tagja nem volna be­
szervezve. A polgárság munkavédelmi meg­
szervezésének’ gondolata mindenütt, ahol a 
igyelmeztető és hivó szó felhangzott, a leg­
ékesebb fogadtatásra talált és tekintet nél­
kül társadalmi állásra, foglalkozásra, poli­
tikai meggyőződésre, sorakoztak a zászló 

! alá.
I Az eszme és a cél, melynek szolgálatában 
I Hl a polgárság a szervezet kebelén belül, 
máris szépszámú lelket hódított meg. A pol- 
gárság munkavédelmi szervezetének gondo­
lám életképes. Életképes már csak azért is. 
mert a való élet mintegy parancsolólag kö­
veteli meg ezt az intézményt, mely nem 
egy osztály, hanem az egész társadalom ér-

dekének 
fába állítja képességeit.

A megkisebbitett számit, de talán 
ezért fürgébb hivatalok elhelyezését, 
ködésük körét az alábbiakban közöljük:

Felügyelőség. BüM. VII. oszt. Budai hi­
vatal: II. kér.. (Gyorskocsi-utca 23), I., II. 
és III. kirendeltségekből: (Terézvárosi hiva­
tal: V., Balaton-utca 8.) V., VI. kér. és új­
pesti kirendeltségekből: (Belvárosi hivatal: 
Központi városháza. 1. pavilion 10—13 ajtó) 
IV., VII., Vili, és X. kér. kirendeltségekből 
(Ferencvárosi hivatal: IX. kér., Bakáts-tér 
14. 11—26. (IX. kér. kispesti és pesterzsébeti 
kirendeltségekből.) Balassagyarmati hivatal 
(változatlan). Debreceni hivata (debreceni 
és berettyóújfalui hivatalokból. Sebeskőrös­
től északra.) Északpest vm. hivatal: Buda­
pest. vármegyeháza. I. cm. 62. sz. (Észak­
pest vm. hív. és nagytétényi kirendeltségek­
ből). Győri hivatal: (győri, komáromi és 
esztergomi hivatalokból.) Gyulai hivatal 
(gyulai és berettyóújfalui hivatalokból, Se- 
besköröstöl délre). Hatvani hivatal (hatvani 
és egri hivatalokból.) Kaposvári hivatal (ka­
posvári és nagykanizsai hivatalokból.) Kecs­
keméti hivatal (kecskeméti hivatalból). Mis­
kolci hivatal (miskolci, ózdi, szikszói és sá­
toraljaújhelyi hivatalokból.) Nyíregyházi hi­
vatal (nyíregyházai és mátészalkai hivata- 
okból.) Pécsi hivatal (pécsi és szekszárdi 
hivatalokból.) Szegedi hivatal (szegedi, szén 
tesi, makói és hódmezővásárhelyi hivata­
lokból) Székesfehérvári hivatal (szikes­
fehérvári. és veszprémi hivatalokból.) Szol­
noki hivatal (szolnoki hivatalból.) Szombat­
helyi hivatal (szombathelyi, soproni és za­
laegerszegi hivatalból.)

Gödölley Lajos.

épp 
mii-

tekezlete dr Zalai János ig- elnök­
lete alatt, előadó: Húsz Ödön cser­
készparancsnok.

H. L Hollingworth,
nawyork i egyetemi tanár

Írja:

Az az ember, <-ki kávét 
fogyaszt, fantázia, teiíaláló- 
képesség, rugékonyság és 
kitartás tekintetében 
10-2ű0/o-al felette áll oly 
embernek, aki nem iszik 
kávét. Hogy a képességnek 
ez a feifokozása a gyakor­
lati életben mit jelent, — 

nyilvánvaló.

Meinl Gyula r. t.

Olvassa a HaJdufBMctf
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építendő kisebb volna, meg kell osinalm az ugyneve

TESTEMZÉS

igazgatóságának címére
: be. Az állást folyó évi szep- 

1-én kell elfoglalni. A Kol- 
igazgatótanácsának elnök-

Daniels legujabl 
leánya. Megelőzi

Előzetes jelentés:
Péntek—szombat—vasárnap: 

felnőtteknek
Parlo, Wladi

Marschall

________URÁNIA________§
Kacagó est! |

Vlgjitékattrakoió I |
Főszerepben : Norma Sohearer, Ralph * 

Forbes, George Sidney:

Házastárs és csendestárs | 
vidám történet 8 felvonásban. Kísérők : 
Ufa Híradó, Sicc a patkányok 
réme, Pötyike zsűri ad, Koko 

es a kutya bohózatok. 
Előadások : 7 és 9 órakor.

— Mindazon mérgezési esetek le­
küzdésénél, melyeket romlott élelmi­
szerek, valamint túlsók ivás es do­
hányzás, vagy morfium es kokain 
élvezete idéz elő, a termesze es 
„Feernc József keserüViz használa­
ta fontos segédeszközt képez, ihres 
orvostudományi könyvekben jelso- 
rolják azt is, hogy a Ferenc József 
víz többek közt ólommérgezesnel 
nemcsak meggyógyítja a makacs 
székrekedést, hanem mint specifikus 
ellenszer is kifejti kitűnő hatását. 
Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben.^^^

Rádió-műsor. Szerda, junius 5. Budi­
pest. 9.15: A ni. kir. 1. honvédgyalogezred 
hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hang­
verseny folytatása. 12: Déli harangszó az 
egyetemi templomból, időjárásjelent vs. 12X)f 
kaposvári Zsolnay Lajos és cigányzeneka­
rának hangversenye. 12-25: Hírek. 12.35: A 
hangverseny folytatása. 1: Pontos időjel­
zés. időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hí­
rek. élelmiszerárak. 3.30: A Magyar Rádió 
Újság Morse-tanfolyama. 4.10: A Magyar 
Cserkész Szövetség előadása. 4.45: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, h.- 
rek. 5.10: Szilárd János novellái. 5.4c: 
Orosz Kozák Kórus hangverseny. 6.30: Rá­
dió amatőr posta. 7: Oasz nyelvoktatás. 
7.35: Gyorsirási tanfolyam. 8.15: A Bel­
városi Színház művészeinek estie a Stúdió­
ból. 8.50: Lóversenyeredmények. Utána kb. 
10.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hí­
rek. Majd: Horváth Gyula és cigányzene­
karának hangversenye az Ostende kávéház­
ból.

KÜLFÖLD. Berlin. 5: Szórakoztató zene. 
8: Strauss János emlékhangverseny. 9: A 
berlini ünnepi játékok közvetítése. — Brünn. 
12: Mezőgazdasági előadás. 12.30: Deli 
hangverseny. 7: A prágai műsor közvetíté­
se. i.— ----------
előadása. — Breslau. - ,
8.05: Tánczenc. 9.08: Operettrészletek. 10.3« • fj|mje 
Éttermi zene. — Kassa. 12.05: Déli hangver­
seny. 5.10: Gramofonzene. 7.30: Dvorák:! 
Dimitrij című operájának előadása. — Leip­
zig. 12: Gramofonzene. 4.30: Délutáni hang­
verseny.

A mozgószlnházak közieaéayaii

Szerda—csütörtök:

Urs Hanson it Lilian Glsh legújabb 
filmje I

Sivatag lilioma
társadalmi dráma 8 felvonásban. 

Megelőzi:
Édes, jó szerelem

egv modern hódítás története 8 felvo­
násban. Főszerepben: William Haines, 

Alice Day ét Jack Heit

Vígszínház: Csak 
Főszerepben: Dita 
mir Gaidaroff, Arlette 
Álarcos Vénusz, (A meztelen tán- 

--------- . . . .. cosnő) 8 felv. 
7.30: Dvorák: Dimitrij című operájának | 

4: Szórakoztató zene.| Uránia: Bebe 
.Í A sejk 

JZoro és Huru-val

Anyakönyi hírek
Házasságok: Veres Zoltán - 

Schonperger Franciska, Jakab 
Mihály — Nagy Julia.

Születések: Németi István kis­
birtokos, fiú István ; Tóth imn 
gazdálkodó, leány Katalin ; Nagv 
Sándor fm., leány Erzsébet , Nag> bajnoki cim 
Sándor állami rendőr, leáuy Irén ; , 
Rozlosnik Simon postafőtiszt, lm , 
Zoltán ; Palóczi Gyula kocsis, leány ( 
Irén és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Illyés János ref. o 
éves Károly Ferenc József ut 8 
Leitner Sándor róm. kath. 61 éve 
Klinikai telep. Kiss József ref. 4 
hónapos Kinizsi utca 24, Kiss Mi­
hály ref. 86 éves Bánk 25.

— Fiatalok vagyunk addig, 
ameddig mi akarjuk Meghitt sarok­
ban, kedves csevegés közt emlékez, 
nek az öregek ifjúságukra Az az 
ital, amely egész eletüKön át kísért - 
őket, itt is mellettük van. Ez a 
f.nom, tiszta, valódi babkávé. Meinl 
Gyula r. t.

— Olvassa Sziklay János dr.: 
„Balatonunk“ cimü könyvét.

— Két irodalmi újdonság! Juhász 
Géza: Bevezetés az uj magyar iro 
dalomba, valamint Szondy György 
Kelet, észak, dél, — arcképek . ei 
vázlatok a kisebbségi magyar iro­
dalomból, már megjelentek és besze­
rezhetők Csáthy Ferenc egyetemi 
könyvkereskedésében. Piac-utca 8

_. FORGÁCS HÖLGYFODRÁSZ 
Hungária-palotában, fővárosi jó 
munkaerőkkel végezhet tartós ondo-

1929 junius 5

gas-, távol- és rúdugrás, súly! 
diszkoszvetés és gerelyt. 
Nevezések junius 6-án d. u. ; 
Nevezések Hadházi Dezső t. 
velő tanár címére küldendők a 
zési díjjal együtt, mely szc:.\. 
ként és számonként 50 fillér. ! 
sül a győztesnek kerületi köze, 

és a KISOb. 
aranyozott érme, 11. közép . 
zott, 111. közép ezüstözött, 
ezüstözött, V, Kis bronzérm. ; 
A II. díj 4, 111. díj 7, IV. dij iti, 
12 indulóeestén adatik ki. A : 
és csapatversenyekben a gyér 
kola tankerületi középiskolai . 
csapata címet és oklevelet, a c 
tagjai pedig közép aranyozó 
középezüstözött, 111. kis ezüst. 
IV. kis bronzérmet nyer.

. ,.o-
;y

a ,at
i II.
.ölt,

Közgazdaság

KÉTEZERAGYAS KÓRHÁZAT 
ÉPÍTENEK KECSKEMÉTEN

Illetékes helyen arról tárgyalnak, ; 
hogy a Duna—Tisza közének több, 
mint ötszázezer lakosa számára 
egy központi kórházat építsenek 
Kecskeméten. A Duna—Tisza közé­
nek mintegy kétezerötszáz kórházi 
ágyra volna szüksége s csupán 
Kecskemét 268 ágyas kórháza, ezen­
kívül Cegléd harminc ágyas szülő­
otthona és Nagykőrösnek, Cegléd­
nek egy-egy husz-husz ágyas U 
tegmenháza szolgálja az egészség­
ügyet. Ilyen körülmények l.á„é... 
rendkívül nagy jelentőségű az a 
terv, amely az egyes Duna—'1 isza 
közi városokban <. 
kórházak mellett Kecskeméten cg 
körülbelül kétezerágyas hatalmas 
központi kórház létesítését tervezi

A két kocavadász.• |álást> spccj ji s hajvágást, hajfestést. 
I manikűrt. Olcsó és figyelmes kiszol­
gálás. (Külön urdodrászat.)

_ Bika pincevendcglöjében lehet a 
legjobban, legolcsóbban étkezni.

- Népiskolai ének- és toniaver- 
seny. A debreceni tanítótestületei 
junius 5-én népiskolai ének- és torna­
versenyt rendeznek. Az énekver­
seny délelőtt 10 órakor a Burgundia- 
utca 1. sz. az ipariskola tornacsar­
nokában lesz,, mig a tornaverseny a 
Vasutas Sport Club Diószegi-uti pá­
lyán d. u. 4 órai kezdettel lesz. Be- 
léptidij: Páholy és korzóülés 1 P, 
Tribünülés 50 fillér, Állóhely 20 fil­
lér. A zenét a katonazenekar szol-, 
gáltatja.

— Debrecenben nem lesz községi i Minden alkalommal arra töreked- 
be- munkássegély-alap. A népjóléti rm- tem, hogy a legjobb, legmulatságo- 

•szséir- n’szter leiratban értesítette Debrecen’sabb, legkieíégitöbb műsort vigyem 
közöd Ivárosát- hogy le«utóbbi rendelete ér- ‘ magammal.

Vásárok naptára.
Junus 5-én: Hedrehely, Kaposvár (scriés- 

vásár nincs), Lenti (sertésvásár ninc90. Ti- 
szabercel. Állatvásár: Miskolc. Kirino do- 
vásár: Budapest. Sóskút. Sertésvásár: Oros­
háza.

lunius 6-án: Árpás. Cclldömölk, Gumis. 
Keszthely (sertésvásár nincs). Nasypccsely, 
Nyírbátor, Onód, Ujfehértó. Állatvásár: 
Orosháza (sertésvásár nincs). Putnok, Ti­
szafüred. Kirakodóvásár: Budapest.

Junius 7-én: Istvándi (sertésvásár nincs), 
Állatvásár: Gyöngyös.
dapest, Orosháza.

.Junius 8-án: Büssü 
Cegléd, Csanádpalota. 
Marha- és kirakodóvásár: 
Szcntgyörgyvölgy. Kirakodóvásár: 
pest.

Junius 9-én: Irsa, Jászárokszállás, 
gyes. Füzesgyarmat. Kirakodóvásár:

Junius 10-én: Alattyán, Bátaszék. 
Füzesabony, Inke (sertésvásár nincs), 
marja, Lovászpatona. Mágócs, Nagyigmánd 
(sertésvásár nincs), Sárbogárd, Szigetvár 
(sertésvásár nincs), Szentlőrinc, Tinnye, 
Tüskevár (sertésvásár nincs). Állatvásár: 
Martonvásár, Szécsény.

SALAMON BÉLA NYILATKOZATA
A vidéki városok nagyközönségét 

ezidén ötödször látogatom meg, ami 
már egy kisebb jubileumnak is meg- 

: felel.

Kirakodóval

(sertésvásár 
Állatvásár:

nincs),

Nagycsákány, 
Buda-

K unite-

Enyins'.
Kis-

TÖZSWE

Az Alföldi Takarékpénz­
tár Igazgatósága, felügye- 
löblzottsása és tisztikara 
mély megilletödéssel jelenti, 
hogy

Nagy József ur 
ígs>g»t*sá<án»k tagja, “lu. tan. 
ny. m. kir. peniügyigazgafő, a. 
debreceni ev. ref. egyház főgond­
noka, Debrecen h. kir. város 
törvényhsUságl blsottságánek 

tagja, stb.
folyó hó 3-án elhunyt.

A megboldogult több éven 
át fáradhatatlan buzgalom­
mal és odaadással szentelte 
munkásságát intézetünknek. 
Kötelességtudása, munkasze­
retete és jelleme örökké esz­
ményként fog előttünk le­
begni.
Emlékét kegyelettel fogjuk 

megőrizni I
Debtecen, 1Ő29. junius hó 3.

tehnében mindazokban a községek i Az idei műsorom — ezt nyugodt 
ben és városokban, ahol még ner i lelkiismerettel merem állítani —min­

den eddig adott műsort úgy a zenei, 
\ mint a prózai részt illetően felül fog 

múlni és bízom benne, hogy az a 
cerüs és vidám hárem és félóra, amit 
a közönség a színházban fog tölteni, 
végleg megpecsételi az ötéves jó 
barátságot. Debrecenben junius 6„ 
7., 8., 9-én, csütörtök, péntek, szom­
bat, vasárnap játszom. Jegyek elő­
vételben a Csokonai-szinház pénz­
táránál.

1929 junius hó .,. A viszontlátásra 
SALAMON BÉLA s. k.

zett községi munkássegély-alapot. A 
városi tanács tegnap foglalkozott ez­
zel a miniszteri leirattal s elhatároz­
ta. hogy olyan értelemben fog felter­
jesztést intézni a miniszterhez, hogy 
Debrecen azokat a célokat, amelyek 
a községi munkássegély-alap felada­
tai volnának, más utón akarja és 
tudja megvalósítani, igy tehát a se­
gélyalapra nincsen semmi szükség.

— Pályázat helyettes-tanári állá­
sokra. A debreceni református Kol­
légium gimnáziumának igazgatóta­
nácsi elnöksége pályázatot hirdet 
négy helyettes-tanári állásra, me­
lyek közül kettő magyar-latin, egy 
latin-görög vagy latin-német nyelvi, 
egy pedig mathesis-physika tan­
szék. Pályázhatnak református val- 
lásu, okleveles tanárok. A kineve­
zendő helyettes tanárok javadalma 
a nem állami tanszemélyzet részére 
megállapított javadalommal azonos. 
A tiszántúli református egyházke­
rület elnökségéhez címzett és sza­
bályszerűen felszerelt folyamodvá­
nyok 1929 julius 15-ig a gimná­
zium igazgatóságának címére kül­
dendők 
tember 
légium 
sége.

Kerületi középiskolai bajnoki ver­
seny. A debreceni tankerületi kö­
zépfokú iskoláinak atlétikai bajnoki 
versenyét vasárnap, junius 9-én d. u. 
2 órai kezdettel rendezi meg a Faze­
kas Mihály reáliskola „Turul“ sport­
köre a DTE nagyerdei sporttelepén. 
Versenyszámok: 100, 200, 40Ö és 800 
m-es síkfutás., 110 m-es gátfutás, 
4x100 m-es stafétafutás, 100 + 200 
4 300 + 400 m-es stafétafutás, ma-

Terjessxe

a Hajduföldei

A pengő Zürichben 90.55
Budapest 90.55, Berlin 123.82 és fél, New- 

york 519.55 és fél, London 2519.37 és fél. 
Paris 20.30 és háromnegyed, Milano 27.18, 
Prága 15.39 és fél. Belgrád 9.12 és három­
negyed, Bukarest 3.08 és egynegyed, Becs 
72.90, Amsterdam 208.70.

Valuta- és érmeárfolyamok.
A valutapiac tájékoztató árfolyamai a kö­

vetkezők: Egy angol font 27.72 27.87, száz 
cseh korona 16.93—17.01, száz dinár 9.99- 
10.05, száz francia frank 22.30—22.50, száz 
holland forint 230—231, száz lei 3.37—3.41, 
száz lira 29.95—30.20, száz német márka 
136.45—136.95, száz osztrák schilling 80.37 
—80.72, száz svájci frank 110.15—110.55 
pengő. — A nemesfémpiacon a magánforga­
lomban a huszkoroás aranyat 23.10—23.30, 
az ezüst egykoronást 0.38—0.40, a forintost 
1.08—1.10» az ötkoronást 2.12—2.16 pengő­
vel jegyezték.

Gabonapiac.
A gabonapiacon nagy meglepetést keltett 

a tengerentúli terménypiacokról érkezett je­
lentés, amely szerint Csikágóban a búza 
több, mint négy centtel drágult. A jelentés a 
gabonancmüek megdrágulását a délanierikai 
és kanadai kínálat megcsappanásával és a 
spekuláció nagyobb arányú fedezési vásár­
lásával hozta összefüggésbe. A piac véle­
ménye szerint a tengerentúli terménypiacok 
irányzatának m‘egszilárditása kétségkívül 
kedvező hatással lesz az áralakulásra es 
maga után vonja majd a fedezővásárlások 
folytatását. A piacon egyébként a kináiat 
tartózkodóbb lett. Az exportkereslct nies 
mindig jelentéktelen, de számianak arra, 
hogy a közeljövőben mégis csak megindul a 
külföldi vásárlás, tekintettel arra, hogy a 
készletek mindenütt fogytán vannak s a ma­
gyar búza ezidőszerint versenyképes. A ha* 
táridöpiacon a hivatalos tőzsdeidőt megclo-

ÖÍ lílrá ÉS Hitül Klti!
Vár-utca 

figyelmes
2. szám.
kiszolgálás
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októberi búzát 22.36 pengőre érté-

f
és örleménypiacon a malmok 36.50 
alapon számítják lisztáraikat. A 
, 14.75—15 pengő között mozog.Hiánycikkek piacán az 

rendkívül szűk keretek 
karmányárpát és zabot 

drak ellenére sem lehet 
\ ■ -ígéri iránt megélénkült az 
\ ; lagpiac üzlettelen.

Nyllttér |

üzleti tevé- 
között mo- 
még az ol- 
értékesiteni. 
érdeklődés.

Nyilatkozat 
egy közgyűlési közöeszólásra.

A ulírott akár Hegymegi Kiss Pál 
j. épviselő urnák, akár Deák István 

f-Jügetlen Párti“ alelnök urnák a 
[u-iius 3 i városi közgyűlésen Ba- 

által felovasott 
azon kijentésére, 
a kővetkezőket

A dedbrecenl kir. Iblróság. mint tkvi hatóság
Épület és bútor-

vasalások,,.
f o u r n é r o R híwésíhirdßtmÉnyhivoiiöt

1010/1929. tksz.

tálytalanná válik s az ingatlanok a haszon­
élvezeti jog fenntartása nélkül a kitűzött ha­
tárnapon újabban elárvcreztetik, elren­
delte.

Az árverést 1929. évi junius hó 24-lk nap­
ján d. e. 9 órakor Balmazújváros községi 
elöljáróság községházánál fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlanok közül a 
az 1728. sz. betétben foglalt ingatlan a ki­
kiáltási ár felénél, a 3167. és 3168. sz. be­
tétben foglalt ingatlanok pedig a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni 
nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. te. 42. §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy' a 
bánatpénznek elöleges bírói letétbe helyezé­
séről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni.

Pátria Bor- és Sörkcrcskcdelmi rt. vég- 
rehajtatónak Tar Sándorné sz. Tar Zsu­
zsánna b.-újvárosi lakos végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyében a 
tkvi hatóság a végrehajtási árverést 418 P 
04 fill, tőkekövetelés és jár. behajtása vés 
gett a debreceni kir. jbiróság területén levő, 
Balmazújváros községben fekvő, s a bal- 

: mazujvárosi 1728. sz. tkvi betétben A 1. 1 — 
2. sorsz., 1812 és 1813 hrsz. 
Nádudvari-utca 28. sz. 
tóból, a Tar Sándorné

I nevén álló felerészre 1030 P kikiáltási 
Iban, — a balmazújvárosi 3167 sz. tkvi 
I tétben A 1. 1 — 2. sorsz., 5934 hrsz. alatt 
halt 1 h. 967 O-öl területű szántó az 1. 
Idúló 4. dűlőben, valamint a 84. sz. betét A 
I lapján kimutatott közös legelőből járó 
14/6512 részre 2600 P kikiáltási árban. a 
Ibalmazújvárosi 3168 sz. tkvi betétben A 4~ 
12. sorsz. 4051/2. hrsz. alatt foglalt 1292 D-ől 
I területű szántóból a Tar Sándorné sz. Tar 
IZsuzsánna cgyharmadrész illetőségére a 111. 
I forduló 2. dűlőben 166 I’ kikiáltási árban az- 
rzal, hogy miután a 3167 és 3168 sz. betétben 
(foglalt ingatlanokra C 1. és C 1. sorsz. alat- 
b* Tar ,stván (nös Pál Súrával) «avára hn|- 

w |tig tartó haszonélvezeti jog nincs bekebelez-

Bészler laajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

■■■■■■■■«■■■a
"Padlólakkok

magas fényű, legkiválóbb minő­
ségben, legszebb színekben, 

nagyon olcsón kapliató:

alatt foglalt 
ház, udvar és szán­

sz. Tar Zsuzsánna 
ár- 
be- 

fog- 
for-

kcczy Gábor ur 
jegyzőkönyvre tett 
)!(loy „hazugság“, 
je'cntem ki:

F nntartom más 
örökített azon kijelentést, 
■Deák István ur nekem azt mondotta : 

egyház bérlő csak a Független 
körbe iratkozott egyén lehet“ és 
(isi tik nélkül) kapacitált is a be­
lépésre. Tehát az a „hazugság“ sző 
önként megdől s mivel jelenleg ope 
rált beteg vagyok, vele bővebben 
nem foglalkozom Esetleg, havai'ki 
kiváncsi reá, vagy ebben kételkedik, 
későbbén, ha egészségem megengedi, 

nyilvánosság előtt fogok beszá­
molni róla, hogyan maradtam csalá- 
dómmal kenyér nélkül e miatt s 
hogy kell nekem 50 darab nagy 
jószágot (ló és marha) elkótya- 
veyélnem.

Boldogh István bérlő gazda.

STERN 

íestékűzletében
írásban is meg- 

hogy
Piac-utca 10. szám.
(Bikával szemben.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százalék szerint megállapított bánatpénz az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni.

Debrecen. 1929 március hó 2-án.
Koós sk. jb. alelnök.
A kiadmány hiteléül:

Szentgyörgyl.
kiadó.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
•lősséget a szerkesztőség.

uidddtmémV lsek «delég»tésére 2800 «’• illetve 6000 P
iAlKDfc.lIVlE.Iii. (szükséges, a tkvi hatóság kimondja, hogy

Az egyetemi klinikai telepen ösa- amennyiben a 3167. sz. betétben foglalt in- 
__ n£i,k onn ihor mnclMt Katlan átadása a haszonélvezeti jog fenn- szegyülö kb nap 300 Her moslék md|ett 28(;0 pengö a 3168 sz 

folyó hó 11-en d-lelött 1U OraKor, Ibetétbcu foglalt ingatlan illetőség pedig a 
a helyszínen (Felvételi épület I. em.)|6000 pengőt el nem érné, — az árverés ha- 
tartandó nyilvános árverésen, 1929. 
évi ju’ius hó 1 töl 1930 évi junius 
hó 30 ig terjedő időre, a legtöbbet ] 
Ígérőnek eladatik.

Bánatpénzül a gazdasági hivatal 
pénztáránál 50 — P helyezendő le­
tétbe. Részletes feltételek az egye 
térni gazdasági hivatalban tudhatók 
meg.

Magyar ember
a „Hajduföldre"

fizet eMk

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdekés lo ssóig 3o flHér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg.
Vastagabb betűkkel szedett szavak dnpMa saámtKatnak. — érteti hirdetések

Dr Balogh Gyula s. k.
egyetemi gazdasági hív. igazgató. Aptéhirdetéseiwe felvfiágorttáet a 3—4®. telefonnám ad.

EprmebénEli
örömet,
saját magának 

megelégedést 
szerez, ha

gyBFitiBhruliáii
a

„Hajdúsági"
férfiruha áruházban

szerzi be.
Piac-iKcn 41*. s».

(Megyeházzjl szemben.)

Ismeretlen 
ismerősnek levele van a 
Debreceni Újság kiadójá­
ban. «671

Nagykereskedőtől 
levél van a kiadóban S. V. 
jeligére. Tessék átvenni.

4146

holdas szép
ellátással

,,Nya-
1690

speiz, 
Köz-

HÁZASSÁG

keres- 
üzlettcl 

venne 
körüli

Kiadó
utcai 2 szoba, előszoba, — 
konyha mellékhelyiségek- 

azonnal. Csapó u. 95.
1655

kel

Földbirtokos 
úri család 8 
parkban teljes 
nyaralókat (vállal.
raló‘‘ Nyirábrány. 

Kiadó 
egy szoba, konyha, 
kamara junius 15-re.
vetlen a villamos megálló­
nál. Sámsoni ut 1. 4162

3 szobás
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Szent Anna 50. 4196 

Különbeiáratu
bútorozott szoba intelligens 
egyéneknek junius 
re kiadó. Kossuth 
hat.

Önálló 
40 éves keresztény 
kedő jó mcnetelü 
rendelkezik. nőül 
hozzáihö 28—30 év
lányt, vagy iiatal özvegyet, 
kinek némi hozománya is 
van. Leve eket a Debreceni 
Újság kia^hivatalába ..Ön- 
ólló“ kereskedő jeligére ké­
rek. 1610

tizenöt- 
húszon- 

4183

Kiadó 
azonnal egy szobás 
konyha és sertésóllal 
góhid mellett. Értekezhetni
Gazdák Bankja, Kossuth 
utca. 1684

lakás, 
a vá-

Kiadó
egy szoba, konyhás lakás 
julius elsejére. Méliusz-tér 
négy. 1659

Kiadó 
egy szoba, 
üveges 
varral, 
sornál.

konyha, speiz, 
beranda, külön ud- 

nyiregyházi 
Luther ut 22.

vasúti 
sz.

4168

egy
nah

azon-
1657

Egy 
kis szoba, fáskamara havi 
15 pengőért kiadó azonnal. 
Vargakert, Herceg u. 12.

1668
Iparkamarában 

különbeiáratu bútorozott 
szoba kiadó. Werbőczy ut­
ca 4., III. cm. 5., lift.

4212

Kiadó
2 szoba, mellékhelyiséggel. 
Bérezi u. 7. 4190

Kiadó
két szoba, előszoba és 
niclékhelyiségek. Miklós 
utca végén. Posta u. 5-b. — 
Kiadó junius. júliusra nya­
ralásra bútorozott szoba. 
Miklós utca végén. Posta 

5-b. Eladó házhely. 250 
utca

hölgynek 
15-ére 

utca 
4193

u.
négyszögöl, Miklós
végén. Posta u. 5-b.

4163
Utcai
szoba, crkélycs, 
berendezve, — 

használattal, 
és 

bútorozott

Utcai
3 szobás lakás kiadó.. Víg­
kedvű Mihály u. 45, 7

Csinosan 
bútorozott szoba
is azonnalra vagy 
kiadó. Vörösmarty 
.30, szám.

Különbeiáratu 
bútorozott szoba < 
sál is kiadó 15-ére. 
senberg, Sas u. 2.

Többrendbeli 
1—2 szobás lakás, utcai,— 
azonnal kiadó. Hadházi ut 
ca 27. 4189

ellátás-
Ro-

5195

bútorozott 
elegánsan 
fürdőszoba 
ktllönbejárattal és több­
rendbeli bútorozott szo­
bák junius 15-re kiadó. — 
Piac 58. Érdeklődni: ház­
felügyelőnél.

Bútorozott 
szoba junius 15-től 
Kishcgyesi ut 17.

Bútorozott 
szoba különbejárattal. 
dőszoba használattal 
adó. Szent Anna u. 66.

kis csa-
9. sz.

1664

Kiadó 
szoba, konyha 
Poroszlai ut 21.

Kiadó
1 szoba, konyha 
Iádnak. Legányi 
Vargakert.

Egy 
szoba, konyha, speiz, külön 
udvarral kiadó. Homok ut­
ca 68. 1682

Kiadó 
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. sz. 1674 

Különbeiáratu 
bútorozott szoba kiadó. — 
Nyomtató utca 9.

Két 
szoba, konyha, speiz 
nal kiadó.

4160

kiadó.
4181

für 
tó­

Egy 
helyiség üzletnekutcai ______

vagy műhelynek julius 1-re 
> utca 95.

1654

— vagy muneiyi 
ut-1 kiadó. Csapó 
189 I

u.

1666

Mester u.
azon- 

29.
49

egy
Nyil

utcai 
utca

Kiadó
nagv pinceszoba.

166230. sz.
Kiadó 

szoba 
21.

az.onnat.
1663

bútorozott 
Borz utca 

Miklós u. 4. 
szoba kiadó.

Kiadó
szoba főtéren rendelőnek, 

irodának. Cim a kiadóban 
1646

Iparos segédek 
kvártélyban felvétetnek. — 
Szent Anna 18. 1660

Kiadó
2 szobás, fürdőszobás la­
kás azonnal. Tímár 52.

415!

2

3

4102



1929 junius 5

Pétorfla-utca 2. 
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha, pince és 
mellékhelyiségekből áló 
lakás 1929. év augusztus 
hó 1. napjára bérbe kiadó. 
Értekezhetni lehet 
színen a délutáni

a hely­
órákban.

1630
Nyaraló
gyümölcsfás ud- 

berendezve kiadó.
5.. föld-
1132-26.

minden

árnyas, 
varral. 
Paál. Király-utca 
szint balra.

3 szoba, 
fürdőszoba, konyha
berendezéssel a központban 
kiadó. Cim a kiadóban.

6871
Sodrosykerltések 

legjutányosabbau beszo- 
rezhetök Neubauernél, Két­
malom utca 4.

Nyugdíjas
állandó lakásra 
olcsó megélhe- 
Erzsébet, Nyir- 

1539

lakótársnőt 
elvállalok.
tés. Tóth 
ábrány.

Portálos üzlethelyiség 
Csapó utca 18. alatt azon­
nal kiadó. Értekezni dr. 
Miklósnál, Hunyadi 10.

4172

jsssZ
Budapesti 

trafik vételhez társat keres 
igényjogosult 16,000 pengő­
ig. Cim a kiadóban.

Uriasszony 
utitársnőt keres Karlsbadba 
junius végére. Cim a kiadó­
hivatalban. 1691

Fürdömesternö 
mellé segítséget keres Viz- 
gyógyintézet, Füvészkert 
utca 4. Jelentkezni II—12 
között. 4159

vem

Házak, házhelyek
A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey- 

ulcában, Tégláskert, Basahalom és Lótai- 
utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzt-o- 
vay-utcában többrendbeli házhelyek, s <■ - 
lök, gyümölcsös és régi lakóhazak, me­
lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladón.

A gróf Vécsey-utcában, Monostorpaiyí 
utón es Basahaiom-utcában ezen háithe- 
lyekre az 1 szoba, konyha, kamarás uj , 
tégla épületek építését is megkezdettük, j

Ezen házhelyek, parcelllák, régi, vaia- • 
mint uj épületek kedvező áron és részlet- ’ 
fizetési kedvezménnyel megszerezhetők. .

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a i 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet { 
rt, ad, Kossu:h-uica 8.

Két
1 szoba, konyha 
szoba, konyha, 

kiadó.
1530

szoba.

utcai lakás 
kamara. 2 
villany stb. azonnal 
Csokonai u. 44.

Azonnal 
kiadó szép nagy
esetleg konyhával. Bujdosó­
utca 25. 1640

Különbeiáratu 
bútorozott utcai szoba azon 
nal kiadó. Vörösmarty-u. 
13. sz. 1631

Kiadó
. sz. 4 szobás 

else- 
Házmester azonnal 

üveges ve­
la—9

Jókai u. 6. 
komfortos lakás aug. 
jére.
felvétetik. Két 
renda eladó.

Egy 
szoba .konyha, 
ás megengedve, 
var, városhoz öt 
ralónak olcsó lakás kiadó. 
Kéki villa, Budai Ézsaiás- 
utca. 1598

sertéstar- 
külön ud- 
perc. nya-

Kissé
megázott legfinomabb flór 
nöiharisnyák 30% enged­
ménnyel még most is kap­
hatók Binéth Vilmos és 
Armin cégnél, Hatvan utca 
1. 4127

7 decis 
konyakos üveget 15 fillér­
ért veszek. Péterfia utca 
22. 4085

Gyermok vaságyat 
kifogástalan állapotban meg 
vételre keresek. Tímár u. 
17.. harmadik lakás.

Használt 
zongorát vennék. Ajánlatot 
kiadóban „Zongora*' jeligé­
re kérek. 1649

Keresünk 
megvételre ócska beteg­
tolókocsikat. jégszekré­
nyeket, Wertheim szekré­
nyeket. Ingóságközvctitö.

1651

riWElYMKEDÉS

Gyakornokot 
és tanulókat fizetéssel fel­
vesz Ardai mechanikai szö­
vődé, Arany János u. 18.

4169

Jól főzi 
mindenest vidékre kere­
sünk hosssu bizonyitvány- 
nyal. Jelentkezni: Mikiós- 
utca 6

Péksegédet
keresek állandó munkára — 
azonnalra 4—5 éves segéd- 
könnyvvel. Cim a kiadóban.

1577
Sodroaykoritések 

legjutányosabbau besze­
rezhetők Neubauernél, Két­
malom utca 4.

Arvaleány
vagy özvegy könnyű mun­
kára felvétetik. Jókai u.
44., ajtó 1. 4113

Bank-
és gabonaszakmában 8 évig 
működött — mérlegképes 
könyvelő megfelelő állást 
keres. Szives megkeresést 
Szilágyi Lajos kénmunka- 
üzletébe, Széchenyi u. 1.

4117
Esztergályos

tanuló fizetéssel felvétetik. 
Heller Jenő esztergályos. 
Széchényi u. 1. 1670

Gyönyörű 
ebédlőket, antik szekrénye­
ket, vitrineket, Íróasztalo­
kat, konyhaszekrényeket, 
magános ágyakat, szekré­
nyeket, kandelábereket, — 
Schőber-ágyakat, facsillá­
rokat, betegtolókocsikat, 
.képeket, művészi festmé­
nyeket. vázákat, virágcse- 
réptartókat és mindenféle 
ingóságokat a legiutányo- 
sabban, alkalmi áron sze­
rezhet be az Ingóságközve- 
titőnél. 1652

4140
Pianino 

bérbe kapható Schmidt 
zongoraraktárában. 4152 

Egyetemi hallgatónö 
vidéki úri zsidó családnál
gimnázisták, polgáristák
•anitását, vizsgára való elő-

42-es
u nagy Boconádé uj kaptárok 
* eladók. Csokonai u. 29.
’ 4213

Egy
- .Singer gép eladó. Pacsirta 
r utca 64/a. 1650

Eladó
t hat mázsa lófogu szép tisz- 
í ta tengeri. Kút 122. 1644
' Kerékpár

eladó. Nagyerdő Egyetem 
törvényszéki orvostani in­
tézet, Gyöngyösi Sándor.

1639
Prlcsnyereg 

teljes felszereléssel eladó. 
Hatvan utca 4. 1641

Keztyüüzem 
ajánlja saját készifményü 
börkeztyüit legolcsóbb ár­
ban. Kossuth 58., kereszt­
épület. 57

Kijátszott 
egész hegedű eladó. Szé­
chenyi utca 31. Első ke­
resztépület. 4197

Egy 
jiagy jégszekrény eladó.
Hentes és mészárosoknak 
alkalmas. Simonffy u. 28.

4167
Rádió 

kifogástalanul működő 1
lámpás eladó. Ispotály u.
13.

Egy 
nagy jégszekrény eladó, 
hentes, mészárosnak alkal­
mas. Simonffy u. 28. 6799

Jégszekrény 
jókarban levő eladó. Meg­
tekinthető Diákkórház fel­
ügyelőnél. bejárat Déri-mu- 
zeum kertjéből, hátul.

1573 
1 uj

____ _ _ ___ 1 lovas stráfkocsi eladó. — 
vakációban. Németre, Iran-(Hatvan utca 47. sz. 1614 
piára tanít. — Gyermekek | Eladó
mellé és tanyára is elmegy, mézpergető országos kaptá- 
Ajánlatokat „Bölcsész“ jeli-’rok, lépek, keretek, kasok, 
gére Debrecen Frohner-1 Kerekes-telep, Géza utca 21 

i menzára kér. 4105 1599

KERESLET

Tisztességes 
idősebb fehérnemfivarrónő 
ári háznál keres egy kis 
lakást, amit varrás ellené­
ben kapna meg. Késes-utca 
56., 6. ajtó, özv. Lacikus 
Jánosáé. 9902

Kiadó
alkalmas helység raktár­
nak vagy műhelynek. Hat­
van utca 59. 4175

Pékség
forgalmas helyen azonnal 
átvehető. Ugyanott több 
üzlethelyiség kiadó, raktár­
nak, műhelynek 
Mester u. 44.

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. alatt ki­
adó. Értekezni dr. Miklós, 
Hunyadi u. 10. sz.

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Simonffy u.
7. Érdeklődni házmesternél.

4102

alkalmas.
4174

4173

Csapó u.
modern nagy üzlet 

kiadó. Guttmann 
4171

33—35. 
azonnal 
Dávid.

Hentesüzletnek
vagy raktárnak 2 helyiség 
kiadó. Kishegyes! nt 17.

4180 
Stuckatornád

lé fillérért kapható Neuban- 
enuél, Kétmalom utca 4.

Műhely 
helyiségek augusztus 1-re 
azonnal kiadók. — Kulcsár. 
Kálvintéri üzlete.

Kiadó 
nagy üzlethelyiség I 
Iádnak, lakásul is 
ható. Király-utca 5. 

Kovácsmühely 
vidéki községben, jó mene­
telő kovácsmühely szer­
számmal. házzal eladó. — 
Cim a kiadóban. 1618

kis 
használ-

csa-

Apróiiirdetésekre
mindennemű felvilágosítást a

szám ad.

Gyakorlott 
ingvasalónőt és munkás­
leányt felvesz a Gözmoso- 
da, Szálkai utca 3. sz.

1653 
Gyakorlott

sofför állást keres. Sarkady 
Lajos, Kuruc u. 110.

1672
Tanulót 

füszerüzletbe felveszek. 
Vadász, Meszena 1. 1

Házmesternek 
azonnal felvétetik gyermek­
telem Takarításért egy szo­
bás lakást kap. József kir. 
herceg utca 25. 57

A hajduhadházi Hangya 
szövetkezet keres azonnali 
belépésre vendéglő kezelőt, 
bánatpénz 1000 pengő, az 
állás legkésőbb e hó köze­
pén elfoglalandó. Páyázati 
kérelmek e hó 12-én 
beadandók.

Segédet 
ügyes kiszolgálót, 
listát 
rály 
dése.

1673

estig
58

pud-Jó 
fölvételre keres Ki- 

István füszerkereske- 
Dégcnfeld-tér 11.

Tanulót 
fölvételre keres Király 
ván füszerkereskedése 
Dégenfeld-tér 11.

Telepszolgát 
nőst, gyermektelent 
szék. Vágó Rezső 
vénytársaság, Hid u.

Ist-

felve- 
Rész- 
12.

4182
Egy 

tanuló felvétetik 
stein Dániel magyar szabó­
nál, Kossuth u. 32. 4194

Egy 
kezdő cipészsegéd

Kupfer-

AWLAT
Tokaji Szamorodni 

literje P 1.80 és 
Gróf 
lerakat, 
szám.

Dessewify-féle
Szent Anna

P 2.20.
: Bor­
utca 5.

68
Király kávéi 
a legjobbak, 
kiválóan 

előtt pörkölve, me-

Olcsó 
zamatos.

mégis 
kiadós, 
Vevő 
leg állapotban kapható. —
Dégenfeld-tér 11. 64

Étkezési
burgonya mázsánként 10.— 
pengőért, kicsinyben 12 fil­
lérért 
Hunyadi 
14-31.

kapható Hoffernél. 
utca 18. Telefon: 

4214

ajtók,
leg-
Jó-

4105

Redőnyös 
boltajtók, ablakok, 
üvegfalak, cimtáblák, 
jobbak, legolcsóbban, 
zsef kir. h. u. 7. /

Poloskalrtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer 
patkányszer kapható, 
telefont tessék hívni, 
suth utca 47. Nánássy.

és 
8-41. 
Kos­

4103
, Monogrammhimzöszalon 
,dr. Szűcs Andorné.
Anna utca 6., utcai 
szinti lakás.

Dalosversenyre
szükségletét 

árban szerez- 
Keztyüflzem, — 

58

Szent 
föld- 
4148

fiatal 
felvétetik. Bethlen utca 29.

4186
Egy

'Szerény igényű megbízható 
nő gazdasszonynak 
nos uriházhoz vagy 
höz. Cim: Jókai utca

magá- 
urnő- 

28.
1605

Bőrkeztyü 
legolcsóbb 
heti be. 
Kossuth 58.

Ezüst ridiknlök 
bélését, keztyük tisztítá­
sát, mosását, javítását 
szakszerűen vállalom. — 
Kossuth 58.

Takaréktüzhelyek
legdisze- 
majoliká- 

Kandia 15.
1645

legegyszerűbbtől 
sebbig nagyobb 
sok is kaphatók.

Sajátgyártmányu 
bőrkeztyük árban, minő­
ségben utólérhetetlen. 
Keztyüüzem, Kossuth 
kcrcsztépület.

Legszebb, 
legolcsóbb nyári
Hella kalapszalonban. Csa­
pó utca 29.

Fajborok 
saját termésű édes
fokú ó és uj iterenként is 
napi áron. Arany János ut­
ca 30. Rázsó Gyula utca 2. 
délután 3—6-ig mindennap.

112.2

58..
59

kalapok

1648

magas-

Sodrenykeritések 
legjutányosabbau besze­
rezhetők Neubauernél, Két­
malom utca 4.

Férfi és női 
fehérnemüeket, mindenféle 
ágyhuzatokat mérték után, 
olcsó árban készít Belé- 
nyesyné, Darabos-utca 
4-ik ajtó.

Jó
házikoszt \bentétkezésre és 
kihordásra kapható, 
bős u. 35. ajtó 5.

Stuckatornád
16 fillérért kapható Neubau­
ernél, Kétmalom utca 4.

Megbízásból
nagyon olcsón eladó finom 
ebédlő, elegáns gyermekko­
csi, üveges bódé, üvegfal, 
vegyes bútorok. Széchenyi 
6. 1555

Sodronyágy betétek 
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalon 
utca 4.

Erős Lajos utca
8. számú családi uriház há- 
romszobás beköltözéssel, — 
üveges berandával, 
mölcsöskerttel eladó.

Nagycsere
132. szám alatt 11 i 
katasztrális hold föld 
adó­

gyü-

4216

Boldogfalvi l 
utca 17. számú ház elálló. 
Ugyanott talpfa olcsón kip- 
ható. 1006

Alsójózsán 
állomáshoz 5 perc járás, y- 
Tisztviselőknek, nyugdíj»- 
soknak alkalmas 666 □-•'>! 
gyümölcsös, uj lakóházzal 
eladó. Kiskert u. 20. szám.

1611
Szőlő

Andrássy ut 1. házhelynek 
alkalmas, eladó, esetleg fe­
lesbe kiadó. Értekzni Ba­
logh József nöidivatüzlet, ■ — 
Városháza. 1621

Rendőrségi 
palotta mellett nyitandó — 
Blaha Lujza utcában 505 
öles telekkel eladó a Bur­
gundia utca 9. számú ház 
több lakással, egy nagy la­
kás azonnal elfoglalható. — 
Feltételek ugyanott. 947 

Gyümölcsös - szőlő 
1070 négyszögöl, szerény 
2 szobás lakással eladó. — 
Virág- vagy zöldséges ker­
tészetnek is alkajmas. — 
Hatvan-utcai kert. Diófa ut­
ca 12. 9901

Debrecen 
forgalmas helyein házhe­
lyek részletfizetésre, elő­
nyös áron kaphatók. Érte­
kezni lehet a Gazdasági 
Takrékpénztár, r.-t.-nál 
Debrecen. Kirá|y-utca 2., 1. 
emelet, mindennap az üz­
leti órákon kívül is, délután 
4—5 óra között. 3348 

Stuckatornád
16 fillérért kaható Neabau- 
ernél, Kétmalom utca 4.

4 szobás 
modern villa Nagyerdő mel­
lett bérbeadó. Cim a kiadó­
ban. 1096

A Kossuth
u. 36. számú ház eladó. Ér­
tekezhetni ugyanott a ház­
tulajdonosnál. 1563

Eladó
Tócóskert Nemes-utca 8/b. 
számú adómentes családi 
ház, istálló, melléképületek. 
350 öl telek. 1155

Eladó
a Burgundia utca 9. számú 
hát több lakással — hárem 
és két szobás lakás azonnal' 
elfoglalható, — feltételek 
ugyanott. 946

Eladó
Bagamér alatt 60 holdas 
tanyásbirtok teljes vetés­
sel azonnali átvétel mellett 
is nagyon jutányos árért. 
Miklós utca 7. 1647

Eladó ház 
üzletes jó vendéglő, 5 szo­
ba á 1200 P, 1200 hold fe­
kete föld bérbeadó holdan­
ként egy mázsa búza és az 
adója. Értekezni Papp. — 
Eötvös 16. 1609

özv. Kristóf Dánieiné 
tetétleni lakosnak a letét­
iem határban a Nagyma­
jor, illetve az Aranyos­
csárda közelében 8 kát. 
hold szántóföldje eladót — 
Értekezni Tetétlen 205. 
alatt. 52

és fél 
l el-

I aoo. Értekezni: Hajdusám- 
^jjlson. Kisuj utca 201. 4217

Dara-
1560

BLAMS
üti verseny

kerékpár olcsón
Vígkedvű Mihály

eladó, 
utca •45.

61
Eladó 

uj kőlépcső ajtó 
tok. Leány utca 4. sz.

1675

és ablak-

Egy
jókarban levő füszerboltbe- 
rendezés eladó. József kir. 
herceg u. 67. 4165

Nagy
boconádi 42-es uj kaptárok 
eladók. Csokonai 29.

4187

Jó családi ház 
tágas udvar, nagy kert, — 
elköltözés miatt elfogadha­
tó árért sürgősen eladó,-- 
beköltözhető. Kurucz u. 22.

1677
Nyllastelep 

utca 10. 
Értekezni

Halasi 
eladó.

Ház
3 szoba.

számu ház 
ugyanott.

1656

eladó,
gyümölcsöskert,
baromfiudvar,
kérszin. Kuruc utca
Értekezhetni
tér Vassátor 7. szám, órás­
üzlet.

konyha, — 
jóvizü kút, 

istálló, sze­
li“).

Dégenfeld-

1687
Villa, 

illetve házhelyek 
szerinti részletfizetésre el­
adók. Poroszlai ut 21—23. 
Értekezni Magyar fogmüte- 
rem. 1658

tetszés

S3 hold 
tanyásföld az Ondódon ki­
adó. Széchenyi ut 18.
 4178

Cipészmesterek
és csizmadiák figyelmébe! 
Egy cipősarok snitt faragó 
és talppucológép, elsőrendű 
gyártmányú, kedvező fize­
tési feltételek mellett eladó. 
Boldogfalva utca 2.

4098
Nőiszabó

mühelyertiet áthelyeztem. 
Készítek Ízlésesen elsőran­
gú kivitelben ruhákat, kosz­
tümöket olcsó árban. Bara 
Julia, Teleki 64. 1661

Magánkutató, 
figyelő, informáló, nyomozó 
iroda. Veres utca 19. Tele­
fon 85. 28

Sodronyágybetétek
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
utca 4.

Angol, francia, német 
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 5966

tVMMtott a Maoax Nemzet! Köayv is LapHadőVállalat nyomdájában Debrecen József kir. k-a. M, Kiadja Maryar Nemzett Könyv- (a Lapkiadóvá!


